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В АМЕРИЦІ 
КОНГРЕС СХВАЛИВ 2 БІЛЬЙОНИ 2000 МІЛЬЙО­

НИ ДОЛЯРІВ на допомогу потребуючим, у формі , харчо­
вих купонів". Уряд президента Ричарда Ніксона спершу 
Вважав за потрібне значно зменшити ту високу суму, але 
врешті-решт під тиском губернаторів-республіканців вирі­
шив зменшити суму тільки на яких 200 млн. долярів. Тепер 
допомогу у формі „харчових купонів" дістають 11 мільйо­
нів людей, а до кінця березня її одержуватимуть яких 13 
мільйонів. Власник „купонів" може купити харчів, наприк­
лад, на 10 долярів, але за них він заплатить тільки 4 дол. 
50 центів. 

ГРОМАДСЬКИЙ КОКУС У МАССАЧУЗЕТСІ НЕ 
ПІДТРИМАВ кандидатури сенатора-демократа Юджіна 
МекКарті на президентські цьогорічні вибори. Повідомля­
ють, що його „виборче бюро" в Бостоні буде зачинене і що 
сенатор МекКарті, можливо, не візьме участи в лравиборах 
у тому стейті. 

РЕЛІГІЙНА ЕКУМЕНІЧНА РАДА В КЕНЗАС СИТІ 
виступила проти війни у В'єтнамі й назвала в'єтнамську 
політику американського Уряду та саму війну „немораль­
ною". Екуменічна Рада складається з 650 представників рі­
зних віровизнань, у тому Римо-Католицької Церкви, Про­
тестантської Церкви, Східньої Православної Церкви і Жи­
дівського віровизнання. 

ОРГАНІЗАЦІЯ ДЛЯ ЗАХИСТУ ПРИРОДИ „Сісрра 
Клаб" висунула пропозицію створити в ЗСА централізо­
вану установу для справ продукування енергії. Організація 
запропонувала, щоб до такої централізованої крайо­
вої установи мали доступ широкі кола громадянства і від­
повідно впливали на те, де саме будувати нові електрівні, 
атомові генератори тощо, щоб по змозі менше занечищу– 
вати природу. 

ДО ЗСА ПРИБУДЕ СЛАВЕТНИЙ КШОАКТОР Чарлі 
Чаплін, який виїхав за кордон у 1953 році, не бажаючи 
платити податки. Чарлі Чаплін одержить тут „Оскара" за 
раніше випущені фільми. Першого „Оскара" він здобув 
у 1929 р. ? 4 ' 

У НЮ ИОРКУ ПЕРЕДАНО ДО СУДУ СПРАВУ трьох 
поліцаїв. їх обвинувачено в тому, що вони, як повідомив 
прокурор, за 2 000 долярів відпустили на волю злочинця, 
винного у вбивстві людини. 

ГЕІГЕРАЛЬНИП СЕКРЕТАР АМЕРИКАНСЬКОЇ КО­
МУНІСТИЧНОЇ ПАРТП Ґус Голл повідомив у Лос Ан– 
джелесі, що незабаром члени комуністичної партії змо­
жуть одержувати свої членські квитки. Близько 20 років 
такі квитки партія перестала видавати, „щоб уникнути 
переаоідуцааняя збоку уряду". Тепер же;-заявив Голл, 
/.партійна молодь не боїться переслідувань". Однак, спра­
ву квитків буде вирішено на черговому з'їзді американсь­
ких комуністів. Голл твердить, що тепер його партія має 
12 000 членів. 

У СВІТІ 
МІСЬКА КОМУНІКАЦІЯ У РИМІ СТАЛА політич­

ною проблемою. Під натиском збоку всіх трьох робітничих 
спілок і комуністичної агітації переведено 9-тиденний екс­
перимент із безплатною їздою .міськими автобусами і трам­
ваями, Щоб спонукати власників авт користуватись радше 
тими безплатними засобами комунікації, як своїми авта– 
мн. Опозиція збоку торговельної палати, в міській раді й 
у пресі наполягає на проголошення заборони приватним 
автомобілям в'їздити до центру міста. Велике італійське 
місто Больонія з комуністичною міською радою ввело пос­
тійну безплатну їзду автобусами. 

ПРЕМ'ЄР МАЛЬТИ ДОН МІНТОф ВІДКЛИКАВ уль– 
тишт, за яким до 15 січня ц. р. мали евакуюватись з Маль­
ти всі бритійські військові кораблі, їх залоги та їхні ро­
дини. У Римі відбулись наприкінці мин. тижня наради того 
прем'єра з бритійським міністром оборони лордом Каррінґ– 
тоном і генеральним секретарем НАТО Жозефом Люнсом. 
Продовжуються переговори про залишення у портах Маль­
ти брптійської морської бази — за підвищену річну за­
плату. 

В ЄГИПТІ ПРИЙШОВ ДО ВЛАДИ НОВИЙ уряд із 51-
річнпм д-ром Азідом Сідкі, дотеперішнім віце-прем'єром і 
міністром народного господарства, як прем'єром. 71-літній 
прем'єр Махмуд Фавзі став віце-президентом Єгипту і до­
радником президента Анвара Садата. Цей останній перевів 
різні персональні зміни у державній і партійній верхівці 
Єгипту, виправдуючи їх потребу підготовок) до „тотальної 
конфронтації" з Ізраїлем. 

ДО ПІВДЕННОГО В'ЄТНАМУ ПРИБУВ с е н а т о р 
Джеймс'Баклі з Ню Иорку для ознайомлення себе з ситу­
ацією у Південній Азії. Він конферував з південно-в'стнам– 
ським президентом Нґусном Ван Tic, з американським ам– 
басадором Елсвортом Банкером і іншими високими цивіль­
ними й військовими особами, після чого від'їхав до Ляосу, 
Камбоджі і Таі (Сіяму). Сенатор Баклі — консерватнет 
і підтримує політику през. Ніксона щодо В'єтнаму. 

ПАКІСТАН ЗІРВАВ ДИПЛОМАТИЧНІ ВЗАЄМИНИ 
також із Бірмою, яка визнала державність Банґладешу. 
Наступною країною, з якою Пакістан зірве зв'язки, буде 
— мабуть — гімалайська країна Непаль, яка також визна­
ла Бангладеш. 

НОВА ДЕРЖАВА БЕНГАЛЬЦЮ Б А Н Г Л А Д ЕІП 
ПРИЙНЯЛА за свій державний гнмн пісню, складену до 
слів Рабіндрата Таґоре, яка починається словами „Моя 
золота Бенгаліє — люблю тебе". Рабіндранат Таґоре, який 
помер у 1941 році, отримав нагороду Нобля з літератури 
у 1913 році і тоді дістав світову славу. 

ШАХ ІРАНУ РЕЗА ПАХЛЕВІ ВИСЛОВИВ невдово­
лення з приводу влаштування американської морської ба­
зи на острівці Бахрейні в Перській затоці. Він заявився за 
збереження Перської затоки вільною від безпосередніх 
впливів усіх великодержав, як теж арабських країн, які не 
межують з Перською затокою. Реза Пахлеві висловив пев­
ність, що безпеку тієї затоки венлі зберегти сам Іран, тим 
паче, що він приспішеннм темпом збільшує свою морську 
ф льоту. 

В АФРИКАНСЬКІЙ РОДЕЗП ПРОДОВЖУЄТЬСЯ 
фермент у зв'язку з порозумінням, до якого дійшли пре­
м'єр Родезії Ієн Смит, звелнчник політики білого расиз­
му, і брнтіяеький Міністер закордонних справ Алек Даг– 
лес Гюм. Прем'єр Смит погодився передискутувати з не­
численними чорними репрезентантами в парламенті той 
уступ пброзуміння, що стосується признання чорній ав­
тохтонній більшості населення більших, як дотепер, прав. 
Чорні автоктошх бояться, що Смнт не дотримає обіцянок. 

У СВЯТО ЙОРДАНУ ВЯЧЕСЛАВ ЧОРНОВШ - ЖЕРТВА 
НЕЛЮДСЬКИХ РЕПРЕСІЙ 

ПРОФ. Д-Р ЮРГЙ СТАРОШЬСЬШЙ 
ОБРАНИЙ НА НАЧАЛЬНОГО ПЛАСТУНА 

Ню Иорк. — Комісія для 
Вибору Начального Пласту­
на та Президія Головної 
Пластової Ради спільною 
об'явою повідомляють про 
вибір проф. д-ра Юрія Ста– 
росольського з Вашингтону 
на Начального Пластуна на 

місце померлого десять ро­
ків тому в Боффало проф. 
Северина Левицького — Сі­
рого Лева. Начальний Пла­
стун — це найвищий пост, 
почесть і сігмвол українсько­
го Пластового руху в світі. 
В Об'яві сказано: 

БЛИСНЕМ ШАБЛЯМИ... 
І 
А є полі, в полі, й у виноколі. 
Стоять намети з білого шовку; 
А в тих наметах все столи стоять, 
Все столи стоять позастилані, 
Позастилані все килимами; 

, А на тих столах все кубки стоять, 
Все кубки стоять понаповняні. 
Поза столами все пани сидять; 
Межи тими панами, красний паничу, Ґ-
красний паничу, пане Іване! І 
Перед ішничем вірнй слуги, 
Просяться воші у невір-землю: 
,JIycru нас, пане, у невір-землю! 
Пустимо стрілку, як грім по небу; 
Пустимось кіньми, як дрібен дощик; 
Блиснем шаблями, як сонЦе в хмарі!" 

През. Ні неон передасть Конгресові 
бюджет 1973 року на суму 250 більйонів 

Вашингтон. — Згідно з 
повідомленням з Білого До­
му, в понеділок 24 січня ц.р. 
президент Ніксон передасть 
на розгляд– і схвалення Кон– ^тільки на два 
ґресу бюджет SGA на І 973-
ій рік. Згідно із напрацьова­
ним на доручення Президен­
та проектом, загальна сума 

збільшився до суми 28 біль­
йонів долярів. Фінальний 
дефіцит за 1971 рік виноенг 
23 більйони долярів і був 

If 
Міжнародні пресові агенції повідомили з кінцем минулого 
тижня при нову хвилю арештів в Україні та що між зааре­
штованими одинадцяти особами в Києві і Львові є відомі 
вже на Заході з попередніх арештів 1 засудів літературний 
критик Іван Світлпчний та публіцист Вячеслав Чорновії, 
цей останній зокрема відомий Із передрукованого також 
па Заході в українській і англійській мовах твору „Лихо 
з розуму". Згідно з повідомленням, заарештовано їх знову 
за „націоналізм" та „знеславлювання" Совєтського Сою­
зу, хоча у відомих їхніх творах єдине, чого вони дома­
гаються і обстоюють, це вимога, щоб державна влада са­
ма респектувала конституцію і закони, які вона схвалює. 
Повне безглуздя тих нелюдських репресій совєтського те– 
рорпстичноіч) режиму проти своїх громадян, із знехтуван­
ням найбільш елементарних людських прав, виявив не­
давно в своєму „останньому слові" до суддів знову зааре– 

лярів нижчий, як"'дефіцит' в 
сумі 25 більйонів в 1968 році 
за урядування президента 
Джансона. Запроектований 

^ЕУШІ-йр^пий і засуджений. Валентин Мороз. В г А і - – одна^а 
останніх фотознімок 84-літнього Вячеслава "Чорновола, 

цього бюджету виноситнме і на 1973 рік бюджет буде де– 
250 більйонів долярів, або 
одну четвертину трільйона 
долярів і буде найвищою в 
історії ЗСА. В бюджеті пе­
редбачений знову великий 
дефіцит, можливо в такій же 
висоті, як він був фактично 
в 1972 році, коли із перед­
баченої президентом Ніксо– 
ном суми 11.6 більйона до– 

фіцитовим уже четвертий 
рік із черги, подібно, як це 
було за урядування прези­
дентів Кеннеді і Джансона. 
коли тільки один бюджет на 
всіх вісім років був збалян– 
сованнй у прибутках і ви­
тратах. За урядування пре­
зидента Айзенгавера на всіх 
вісім років три бюджети бу– 

лярів в 1972-ому році він ли збалянсовані. 

Будуть збільшені оплати за користування 
телефоном в Ню ЙоркУ і в Ню Джерзі 

Ню Иорк. — Комісія Пуб– мови із теперішніх 6.25 цен 
лічної Служби погодилася та до 7.1 цента Залишиться 
на вимагану Нюйоркською 
Телефонічною-Комланісю 9-
відсогкову підвишку оплат 
за користування телефона­
ми. Це вже друга підвншка 
з черги, після 12.8-відсотко– 
вої підвншки, здійсненої в 
літні минулого року. Тепе­
рішня підвишка дасть Теле­
фонічній Компанії 160 міль­
йонів долярів більше з теле­
фонічних оплат. Попередня 
липнева підвишка дала ком­
панії 190 мільйонів долярів. 
Разом обидві підвишки да­
дуть 350 мільйонів долярів. 
Первісно, компанія вимагала 
підвншки в сумі 391 мільйо­
на долярів. Основні оплати 
за телефонічну обслугу в са­
мому місті Ню Иорку, які 
виносили досі 6.08 долярів, 
включно із 50 розмовами, за­
лишаються без змін. Будуть 
збільшені тільки на 7 відсот­
ків оплати за додаткові роз– 

незмшеною десятнцентова 
оплата за користування те­
лефоном з публічних апара­
тів, але будуть збільшені на 
яких 8 ^ до 9 ^ оплати за 
позамісцеві розмови. Кошти 
заінсталювання телефоніч­
них апаратів у приватних 
домах збільшаться з 8.75 до 
12.50 дол. для підприємств з 
20 до 25 долярів. Збільшила 
оплати за телефонічну об­
слугу також Телефонічна 
Белл Компанія Ню Джерзі. 
Для більшосте яких 50 від­
сотків приватних корнетуяа– 

одержана із Пресової Служби „Смолоскип". 

Совєти закинули 3-ом конгресменам 
протизаконні дії на терені СССР 

Москва. 
..Ізвєстія" виступили з за­
кидами проти трьох амери­
канських конгресменів, які 
прибули до СССР з групою, 
їка студіювала совстську 
виховну систему— що вони 

Московські його мав з собою, це була 
листа 39-ох осіб, арештова­
них у зв'язку з Ленінград­
ським процесом проти жи­
дів, які ніби змовились схо­
пити совстський літак, і ли­
сту з прізвищами 9-ох совст– 

велн на території СССР про–' ських громадян жидівського 
тпзаконні дії. Конкретно, за­
киди стосувалися демокра­
тичного конгресмена Джей– 
мса Шосра, жидівського ро­
лу з Бронксу в Ню Иорку; 
республіканського конгрес­
мена Ерла Ф. Лендґреба з 
І!ідіянн. і республіканця 
Лльсронзо Белл а з Каліфор­
нії. Конгресмен Шоср буцім­
то мав з собою „документи", 

роду, професорів, яких по­
збавили праці, коли вони 
старалися за дозвіл на виїзд 
до Ізраїлю. Конгресмен Ерл 
Лендгреб, лютеранин, при­
знав, що він купив був у 
Чикаго 17 малих книжечок 
із ученням святого Матея 
10 таких книжечок він роз­
дав людям в СССР, а коли 
побачила це советська аґент– 

ікз закликали до творення в І ка. яка стежила за ним, за– 
ІСА ,,протнеовстської орга– кликала поліцію, яка ареш– 
пзації"; Альфонзо Белл і і тувала його і впродовж двох 
ого асистент Рнчард Блейдс j годин переслухувала. Єдина 

)уцім-то намовляли ,.сіоні– | вина конгресмена Белла бу– 
тів" в СССР взяти уСчасть ! ла та, що він, разом із Шо– 

світовому сіоиістичному j єром, стрінувся з одним со– 
онгресі в Єрусалимі, а кон– і встським громадянином на 
ресмен Ерл Лендгреб ніби „змовницькій зустрічі з сіо– 
іривіз до СССР і поширював ' ністамн". Совєти погрожу– 
ам релігійну літературу, j ють, що дії тих трьох кон– 
юго не вільно робити. Кон–; гресменів погіршать шанси 
ресмен Шоєр заявив, що о– j відновлення умови про куль– 

ОБ'ЯВА 
Після десяти років, що минули від смерти першого 

Начального Пластуна Сірого Лева — проф. Северина Ле­
вицького, Український Пласт мас знову свого найви­
щого почесного репрезентанта та ідейного провідника. 

Оцим подаємо до відома усім пластункам і пластунам 
у світі та українському громадянству, що згідно га Гра­
мотою про Начального Пластуна, схваленою 5-им Збором 
Конференції Українських Пластових Організацій у 1970 
р.., тайним голосуванням пластового членства вибрано 
Начальним Пластуном пл\ сен. Юрія Володимира СТАРО– 
СОЛЬСЬКОГО. 

Урочисте введення в уряд новообраного Начального 
Пластуна і зложення ним приречення відбудеться в часі 
Ювілейної Міжкрайової Пластової Зустрічі для відзначен­
ня 60-річчя Українського Пласту в серпні 1972 року на 
Пластовій Оселі „Вовча Тропа" в присутності пластового 
загалу і представників Українських Церков та Громадян­
ства. 

С К О Б ! 
Дано в Ню Иорку, дня 15-го січня 1972 р. 

За Комісію для Вибору За Президію Гол. Пл. 
Начального Пластуна: Ради: 

пл. сен. Ярослав Падох — пл. сен. Ольга Кузьмович — 
голова голова 

пл. сен. Анна Коренець - ,^ . с е „ . Олександра Юзенів 
— секретар 

`L - пл. сен. Любомир Романків 
Раковськии 

пл. сен. Орест Гаврилюк пл. сен. Ярослав Лучкань 
гл. сен. Марія Ганкевич пл- Свн. Олександер 
-.т. пл. Галина Мілянич Берсжницький 

секретар 
пл. сен. Мирослав 

Проф. 0 . Борушенко доповідала в Ню 
Йорку про українське поселення 

у Бразилії 
"Ню^брк."В' -суботу їо^го'своШ"доповіді д-р О. Бору– 

січня ц. р. о год. 5-ій по пол 
відбулася, тут у приміщенні 
Українського Інституту Аме­
рики доповідь професора де­
партаменту історії в федера­
льному Параяському універ– 
зитеті в Куритибі д-р Окса­
ни Борушенко на тему ,,Ук­
раїнське поселення у Бра­
зилії очима історика - демо­
графа". Доповідь була вла­
штована заходами Нюйорк– 
ської Клітини Українського 
Історичного Товариства ра­
зом з Українським Соціоло­
гічним Інститутом та Укра 

шенко насвітлила демогра­
фічні проблеми з історії ук­
раїнських поселень у Брази­
лії в соціально - економіч­
ному, культурному й полі­
тичному аспекті. Після допо­
віді численно зібрані взяли 
жваву участь у дискусії (па­
ні й панове — Яремчук, Го­
луб, проф. Колтунюк, Пра– 
дищук, дир. Ревай, Погоре– 
цький, інж. Мілянич, В. Па­
дох, Вишневський, д-р Коб– 
ринська, проф. Заклинсь– 
кий). Під кінець інж. Міля­
нич познайомив присутніх з 

їнськнм Інститутом Амери– дотеперішніми науков й м и 
ки. Наукове Засідання від–! досягненнями проф. О. Бо– 
крив голова Нюйоркської рушенко. Д-р О. Домбров– 
Клітинн УТГ, д-р Ол. Домб–! ськнй, закриваючи засідан– 
оовськнй, запрошуючи до: ня, подякував доповідачеві 
Президії Президента УСІ та та передав привіт українцям 
секретаря Клітини УТГ, інж. 
А.. Мілянича та представни­
ка Українського Інституту 
Америки дир. Ю. Ревая. У | Иорку. 

у Бразилії, а мец. Р. Гугле– 
внч привітав гостю з Брази­
лії в імені українського Ню 

В Австралії видано четверту книжку 
альманаху „Новий Обрій" 

Муджібур Рахман роззброює 100000 

чів телефонами і ЗО відсот–, Ш1ЮЮГМ документом, що,він ' турннй обмін, 
ків бизнесовнх у стейті Ню -
Джерзі оплати залишаться 
незміненими. Решта мусітн– j 
не платити вищі ставки, по­
чинаючи від 1.20 дол. до 
22.40 дол. річно. Будуть 
збільшені також оплати за і 
іясталювання телефонів, як 
також оплати за всі розмови 
понад три мінути часу. 

У Канаді внаслідок страйку закрито 
116 летовищ 

оенґальських повстанців 
Прем'єр Бангла– першому місці було шукан­

ня пі мсти на всіх, що їх підо­
зрівали у прихильності до 
Пакістану. Муджібур Рах­
ман перевів перед видачею 
свого наказу розмови з про– 
відюіЛмн партизанів і ради­
кальних студентів. 

Оттава. — У Канаді за­
страйкували летунські конт­
ролери, себто ті працівники 
на летовіпцах, які стежать 
за відлетами й наближення­
ми літаків та передають їм 
відповідні вказівки. Через їх 
страйк довелося закрити 116 
великих летовищ на кана– 
дійській території, і багато 
літаків різних міжнародних 
ліній мусять їх облітати ін­
шими шляхами. На летовн– 
ща можуть тепер осідати 
літаки тільки в особливих 
випадках. Страйкуючі дома 

контракту праці. В Оттаві 
тривають переговори між 
представниками 1 450 страй­
карів організованих в Асо­
ціації канадійськнх летунсь– 
ких контролерів і власника­
ми повітряних ліній. В пере­
говори втрутився канадійсь– 
кий уряд. Пасажири, які ма­
ли б летіти з Канади такими 
авіяційними лініями, як Pa­
cific Air та Air Canada, від– ькі партизани стали 

Дакка 
лешу шейх Муджібур Рах­
ман видав наказ, щоб до де­
сятьох днів бенгальські пов­
станці - партизани склали 
брою державним властям. 

Коли 25 березня мин. року 
ахідньо-пакістанське війсь­

ко розпочало криваві репре­
сії проти самостійницького 
пуху бенгальців — почали 
гнхійно творитися парти– 

лансько-поветанські загони, 
які в часі, коли Індія всту– 
пнла своєю армією до Схід–, 
нього Пакістану, становили 
яких 100 000 д,уиі. Після ка­
пітуляції західньо-пакістан– і 
-ького війська й вивезення 
його вглиб Індії, ті бенґаль– 

ироб– 

гаються підписання .нового нії. 

літають з поблизьких a.w -̀ лемою для новопроголоше– 
риканських летовищ - із ної держави Банґладешу: 
Сіяттлю, Боффало й ін.. ку– яонн захопили владу в різ– 
ди їх довозять переважно них місцевостях країни і до– 
автобусами повітряні' компа– пускались самовільних і про– 

пізадоннлх актів, з яких на 

В УКРАЇНІ 
ЗААРЕШТОВАНО 

ЯРОСЛАВА ДОБОША 
З БЕЛЬГІЇ 

Київ. — „Радянська 
Україна" з 15-го січня 
1972 року принесла на ос­
танній сторінці наступне 
ювідомлення: „Органами 
комітету державної безпе­
ки при Раді міністрів 
УССР за проведення під­
ривної антнрадянської ді­
яльносте заарештовано 
туриста з Бельгії Яросла­
ва Добоша. Ведеться слід­
ство". 

і / 

Мельборн, Австралія. — 
В українському видавництві 
„Ластівка", заходом філії 
ОУП „Слово" та Літератур­
но-мистецького Клюбу поя­
вилося четверте число аль­
манаху „Новий Обрій", при­
свяченого питанням літера­
тури, мистецтва і культурно­
го життя. Видано цю книж­
ку альманаху для відзначен­
ня двадцятиріччя українсь­
кого життя в Австралії — 
1949-1971 та сторіччя з Дня 
народження Лесі Українки 
- 1871-1971. В альманаху 
передруковано один вірш 
Лесі Українки „Де тії стру­
ни" і їй присвячений окре­
мий вірш Василя Онуфріен– 
ка, як також стаття Д. Ннт– 
ченка „Леся Українка в спо­
гадах сучасників". На даль­
ший зміст альманаху скла­
лися оповідання й нариси Я. 
Ліщинського, Л. Куценко, М. 
Лазорського, К. Гіммельрай– 
ха, А. Ляховича, Віри Сич, 
Г. Ловсона (переклад), п'є­
са І. Сірко „Один безжурний 
день", поезії В. Онуфріснка, 
Зої Когут, Д. Чуба, К. Гім– 
мельрайха, П. Олійника, А. 
Легота, Тетяни Волошки, 
Яра Славутича, Вожена Ко­
валенко, гумористичні і са­
тиричні вірші, фейлетони і 
сценки 3. Когут, О. дірчасто­
го, 0. Бритви, Я. .Маслака,. 

статті Ольги Литвин, Л Чу­
ба, Т. Ляховича, М. Лазор­
ського, К. Каздоби, Г. Бажу– 
ла, І. Дібрівного, як також 
звідомлення з літературно­
го і мистецького життя в Ав­
стралії. Альманах багато І– 
люстрованнй. Третя книжка 
альманаху „Новий Обрій" 
була видана ще 1966 року. 
Друковано альманах у дру­
карні Української Видавни­
чої Спілки в Лондоні. 

КОНЦЕРТИ 
ЕРИ МАЛАНЮК 

Дітройт.— Бюлетень ,,Діт– 
ройтські Новини" в числі з 
січня сповістив, що видатна 
оаерова солістка Іра Мала– 
нюк мас незабаром прибути 
з Европи для низка концер­
тів в українських громадах 
у ЗСА і Канаді. Іра Мала– 
нюк, учениця відомого Ада– 
ма Дідура, солістка Бавар­
ської та багатьох інших опер 
у Еврсші, дістала премію– 
відзначення „Каммерзенґе– 
рін" у Західній Німеччині за 
блискуче виконання голов­
них ролей, головно у важ­
ких операх Р. Вагнера. Кон– 
цертовий виступ Ірн Мала– 
яюк у Дітройті відбудеться 
50-го лютого. 
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ВАЖЛИВА СТУДІЯ ДО ЮТ0ЙЇ 
МОСКОВСЬКОГО САМОДЕРЖАВСТВА 

P.O. Box 346 Jersey City. N.J. 07308 

Перемога щедрівки 
Усі народи мають свої духово-культурні питоменності. 

що проявляються в їхній творчості і. зокрема, в їхніх зви­
чаях і традиціях. До найстарших належать, очевидно, цер­
ковно-релігійні традиції. Усі народи оправдано своїми тра­
диціями пишаються, їх зберігають і збагачують. Не ми, 
але інші вже давно сказали й написали, що українські 
звичаї і традиції належать до найкращих. Українські не 
тільки церковні відправи, але й писанки та гаїлки на Ве­
ликдень, звичаї і колядки на Різдво та щедрівки і йордан­
ські святкування не мають собі рівних у світі і с такою ж 
українською пнтоменністю, як ними є пшениця і підземні 
багатства для української землі. 

Тим то ці українські духові скарби були головними 
прицілами колись для білого, а від уже понад півсторіччя 
червоного московського завойовника. І все намарно. НИЩИ­
ЛИ Й нищать Українську Церкву. обертали на шпіхлірі та 
магазини українські святіші, нищили й нищать україн­
ську ієрархію, пускали вірним кулю в потилицю за хрес­
тик чи молитовну книжечку. Немас найбільш рафіновано; 
жорстокостн. якої не вжив би безбожний окупант на те, 
щоб вирвати Бога із сердець українського народу, щоб 
поховати українську церковно-релігійну духовість. 

Усе намарно! У цьому мусів переконатись і сам оку­
ня українських традицій додав ще фальшування цих 
пант. який тепер до \ безоглядного з а п е р е ч у в а н – 
традицій та підтягувамня\їх до ..совстської дійсностп". 
Одним із багатьох доказів цілого можуть послужити совст– 
ські повідомлення про ..Щедрий Вечір на Україні" та пуб­
лікація тих фальшивок, що ними спотворюється україн­
ські щедрівки, підкладаючи ..Рік НОВИЙ" за „Сина Божого" 
в щедрівці ..Добрий вечір тобі" та інші фальшівки. 

Справа ясна : переконавшись, що жадними драконів­
ськими засобами не можна знищити української духовос– 
ти, як і різними родами цародовбивства не можна фізич­
но знищити народу, большевицький окупант примудрився 
використати для себе традиційні форми вияву українсько', 
духовостн, вкладаючи в них підфальшований зміст. На­
перед можна сказати, що и -ці намагання закінчаться таким 
самим провалом, як закінчились усі дотеперішні. 

Право вибору волі 
Право азилю було відоме вже у старовинній Греції, 

пізніше й у старовинній Римській імперії. Розуміли під 
ним право людей; що втікали від різного роду пересліду­
вань, шукаючи захисту в докладно визначених святинях. 
У -пізніших часах це ..право на безпечне місце" в різних 
країнах виглядало інакше. Його міжнародна кодифікація 
прийшла у Гаагській конвенції 1917 p., але теж у най– 
загальнішій стилізації, а окремі держави застосовують у 
цій справі різну практику. У новітніх часах з права азилю 
корнстаюгь найбільше політичні емігранти, втікачі від р с 
лігійннх переслідувань, революціонери, що рятуються 
в.ечею за кордон, військові дезертири. 

На наших очах раз-у-раз молоді і старі, чоловіки н 
жінки, цивільні й військовики „вибирають свободу", втіка­
ючи з держав із тоталітарним режимом до вільних країн. 
З Советського Союзу та з його сателітних країн втікають 
на Захід громадяни, які не всилі довше жити в атмосфері 
гніту. В ЗСА великого шуму наробила справа литовсько­
го втікача Сімаса Кудіркн, ЯКИЙ перескочив був 23 лис­
топада 1970 року з советського на американський при­
бережний корабель і якого командир американської прибе­
режної сторожі видав назад большевнкам. Цей випадок 
причинився до того, що президент Ніксон вирішив, щоб на­
д іл і не військова влада в Америці чи будь-де у широкому 
світі, а Державний Департамент вирішував кожну справу 
політичного азилю, признаючи Його втікачам, згідно з їх 
принциповим правом азилю. Цей принцип має бути най­
першим критерієм дня признання азнлю. навіть тоді, коли 
втікач, схоронившись на якійсь американській закордон­
ній військовій базі, .може тим самим наразити на тимчасову 
шкоду добрі зв'язки ЗСА з даною державою. 

Проголошення нових напрямних для американської 
політики в справі признання а зилю йде по лінії лібераль­
ній, добрій, по лінії принциповій, а не опортуністично– 
угнлітариій. Тому треба привітати це рішення, яке може 
причинитися до з 'ясування всім, хто дотепер не знав чи 
не хотів знати, що право людини на свободу с найвищим 
правом, що його Бог дав людині. Лови на людей перево­
дять правителі, що звикли правити невільниками. Рішен­
ня Президента в справі азилю стоїть у згоді з безсмертним 
написом на Статуї Свободи, яка кличе ..Прийдіть до мене 
ви. втомлені, ви, вбогі, ви, що прибули відусіль і прагнете 
волі 

Опублікована В идавниц– 
твом Гарвардського універ­
ситету студія молодого аме­
риканського історика, про­
фесора історії в цьому уні­
верситеті Едварда Л. Кінена і 
п. н. „Апокрифи Курбсько– і 
го - Грозного" (повна ан­
глійська назва: The КигЬз– 
kii-Groznyi Apocrypha: The 
SeVenteenth-Century Genesis 
of the „Correspondence" At­
tributed to Prince A. M. Kurb-
skii and Tsar Iwan IV." Har­
vard University Press, Camb- ' 
ridge, Mass., 1971) ревеля– 
ційна не тільки з історично­
го, але й також із політич­
ного погляду. 

Розглядаючи й аналізую– І 
чи широко відоме з російсь­
кої і с т о ріографії XIX - XX 
сторіч „листування" — об­
мін посланнями — між'кня- j 
зем Андрієм Курбськнм (15- j 
28-1583) та великим князем 
і згодом першим московсь­
ким царем Іваном IV Гроз­
ним (1530-1584). Едвард М. | 
Кінен. на основі проведених! 
чим досліджень і встановде– і 
них у їх вис лід і фактів, пере– j 
конлнво доводить, що при– \ 
писувчне Курдському і Гро-j 
зйому „листування" с фаль­
шивкою, скомпонованою мо– 
с к о в с ь ними діячами уже 
XVII сторіччя. 

Тут треба пригадати, що 
на згаданому апокрифічно­
му листуванні базувалася 
вся ідеологія пізнішого мос­
ковського, а згодом російсь­
кого .абсолютизму і самодер­
жавства. Щ е й досі совстсь– 
ка історіографія ґльорпфі– 
чус на основі фальшивих по– 
"лань Іван IV того жорсто­
кого московського царя-ти– 
рана. що, залишився в істо­
рії світу під кривавим проз– 
вищем Грозного, душогуба, 
на совісті якого залишилися 
тисячі неповинних жертв, в 
тому числі і власного сина, 
як будівничого централізо­
ваного „русекого государст– 
ва", діяльність якого мала 
..прогресивне історичне зна­
чення", виправдуючи водно­
час із цим навіть ,,нсунйк– 
ненність' ' здійснюваної Гро­
зним ПОЛІТИКИ м а с о в и х 
убивств і страт, як доконеч­
ного засобу в боротьбі за ут­
вердження централізованої 
влади. Не дурно ж велике 
значення політики Грозного 
для Москви підкреслював 
Сталін, за „правління" яко­
го Іван IV Грозний був виз­
начений у постанові ЦК В– 
КП / б / з 4 вересня 1946 р„ 
як людина „сильної волі і 
характеру". 

Проф. Едвард Л. Кінен у 
своїй монографії, присвяче­
ній проблемі джерел і виник­
нення згаданого апокрифіч­
ного листування, доводить 
— на основі проведених ним 
критично досліджейь - що 
не можна вважати автентич­
ними ні „послань" Курдсь­
кого, представника збунтова­
ного проти Івана IV Грозно­
го московського боярства, що 
його дореволюційні і сьогод­
нішні московські історики на 
знвяють „реакційними" за те 
тільки, що воно добивалося 

і встановлення монархії, побу­
дованої нп більш демократн– 

' чннх принципах, ані теж не 
визнає за автентичні „пос– і 

МОВНИЙ ГЕНОЦИД В УКРАЇНІ 

лання" Грозного, що в них 
він. нібито, обґрунтовує ко­
нечність самодержавства 

Складається студія проф. 
Едварда JTL Кінена1 з чоти­
рьох розділів, попереджених 
окремою інтродукцією про 
початий і стан дослідів над 
історією „листування" Курд­
ського і Грозного, із ствер– 
дженням. що н і колишні ро­
сійські, ні сучасні совстські 
історики та дослідники не 
провели розгляду автентич­
ності! „послань" Курдського 
і Грозного. ” 

У першому розділі моно­
графії проф. Кінен 'прово­
дить основну аналізу всіх 
збережених й опублікованих 
текстів згаданих „послань". 
їхньої хронології, збіжності! 
окремих листів та пов'язано­
сті! окремих текстів і у вис­
новках стверджує, що всі ру­
кописні копії і пов'язані з 
ними тексти походять з XVII 
сторіччя, а не з XVT, fe Якому 
жили й діяли -князь Курбсь– 
кий й Іван Грозний. 

У другому розділі моно­
графії проф. Кінен аналізує 
текстуальну історію т. зв. 
першого листа князя Курд­
ського і.порівнявши зміст йо­
го з писаннями інших дія­
чів XVTJ сторіччя, в тому чи­
слі Ісаії. члена посольства 
константинопольського патрі 
ярха до Москви, боярина 1-
вана Ф. Хворостініна тд, кня­
зя Семена Шлховського. до­
водить, що п р н п исуиане 
Курдському „перше послан­
н я " могло бути написане 
нюнно між 1620 і 1632 рока­
ми. 

У третьому розділі и. н. 
„Псевдо-Іван і ПсевдогКурд­
ський автор студії, проаналі­
зувавши стиль, культурний 
рівень і отЬченил здогаіних 
авторів усіх інших писань 
Курбсь'сого і Грозного,' дока 
зус. що ні одне з цих писань 
не можна вважати автентич­
ним, і що вони не були вза­
галі відомі громадській і 
церковним діячам та^пись– 
меннпкам XVI сторіччя, зо­
крема про них дилкФм не 
знали в Україні, де телася 
в той час заззята релігійна 
полеміка, правосчавні Іучяс– 
ннкн якої були б дуже за­
цікавлені у приписуваних 
Курдському поглядах. ' . 

Розглянувши в останньо­
му розділі, четвертому з чер­
ги, кількісне зростання і по­
ширення відписів і текстів 
послань Грозного і Курдсь­
кого, пречп. Кінен стверджує, 
що їх можна трактувати 
тільки як документи політи­
чної думки, спрепаровані в 
другій половині XVII сторіч­
чя, з одного боку прихиль­
никами автократизму )юпре– 
лентованого царем Алекссем 
Михайловичем, і. з другого 
боку, якщо йдеться п)ю при­
писувані Курському писан–. 
ня. людьми наставленими; о– 
позидійно до щораз міцнію­
чого московського самбдер-
жавства.– , 

У додатках і в примітках 
до студії проф. Кінена пода­
но описи всіх наявних руко­
писних копій. їх текстуальні 
різниці, як т ікож критичний 
огляд т. зв. першого листа 
кн. Курдського, базований 
на аяал'з і ї ї манускриптів. 

„Радянська Освіта" з 16 
жовтня м. р. вмістила стат­
тю М. Грнцая, декана філо­
логічного факультету' Київ­
ського університету ім. Т. Г. 
Шевченка та О. Білодіда, го­
лови предметної екзамена­
ційної комісії, кандидата фі­
лологічних наук, під наго­
ловком „Мовна освіта вступ­
ника" з підзаголовком „Про­
блеми, що стосуються всіх", 
в якій розповідається про 
знання української мови і 
літератури вступників до Ки­
ївського університету. 

Статтю написано на під­
ставі перевірки предметною 
комісією 8 283 письмових ро­
біт і 2 546 усних опитувань 
вступників. 

Читаючи цю статтю, мож­
на сказати, що факти, на які 
покликаються автори, пода­
но в їх голій дійсності, дез 
будь-яких прикрас. Тут на­
ведемо зразки, "як вони -ївер– 
дять. взірцевих і злих пись­
мових ребіт та усних відпо­
відей, а також досить гостру 
аналізу недоліків із знань 
предмету у вступників, як то 
„невідповідність П И С ЬМОВОЇ 
роботи темі, ловерховність. 
перекручення змісту худож­
ніх творів, які аналізує всту­
пник, русизми, спотворення 
іитат . . . відповідають зав 

ченпми штампами, убогою, 
"безбарвною мовою, оперують 
здебільшого соціологічними, 
і не естетичними категорія­
ми 

М. Л-нй 
-Й^ЗЯ ` 

Наприкінці опуоліковано те 
;ож тексти обговорюваних у 
:гудії писань А. Хворостіні– 
ча та генеалогія і біографія 
(нязя С Шаховського. За­
вершують студію вичерпні 
ірнм ткн. впирана бібліогра– 
рія використаної літератури, 
-писок цитованих рукописік 
:а індекс імен. 

^У своїй студії про „Апок– 
оифн Курдського-Грозного" 
іроф. Кінен присвячує та– 
:еж увагу тогочасній сптуа– 
йї в Україні, її культурним 
ізаемннам із Заходом і вплн– 
юві ня. Московщину, виявля– 
очи прн цьому не тільки ос­
новне знання російської, у– 
граїнської та польської істо­

рії, але й усіх тих мов. 
Студія проф. Кінена може 

`)yni зразком, як з допомо­
гою наукової об'єктивної а– 
іалізи можна боротися із па– 
чівннмн в російській історн– 
:ній науці тенденціями й ут– 

зердженнми в ній . фальши­
вими, дуже часто догматич­
ними й подаваними катего­
рично поглядами, що ляглн 
і основу не тільки історич­
ної науки, але й актуальної 
протягом сторіч політики. 

Своєю солідністю, ґрун­
товністю аналізи і критично­
го розгляду ця студія може 
бути також і добрим прикла­
дом дчя досліджень україн­
ської й російської історії, що 
їх започатковано в осередку 
Українських Студій Гарвар­
дського університету. На 
цьому місці треба згадати, 
що важливіші сугестії і до­
помогу в написанні цієї сту­
дії подали. її авторові Е. Л. 
Кіненові проф. О. Пріцак, 
проф. О. Оглоблин, я к та­
кож українські докторанти з 
Гарварду ЛюЗомнр Гайда, 
Орест Субтельннй та інші. 
П)Ю цс проф. Кінен згадує 
з признанням у передмові до 
своєї студії. 

Така вбивча характерис­
тика письмових і усних від­
повідей вступників виклю­
чає будь-яку полеміку з чле­
нами предметної іспитової 
комісії, вони, як це видно з 
наведеної цитати, самі роз­
кривають жахливий стан із 
засвоєнням учнями середніх 
шкіл української мови і літе­
ратури. 

Автори статті .не розкри­
вають причини такого стану, 
сама ж констатація чи й ана­
лізе фактів — справі не за­
радять. Основну причину та­
ких убогих знань мови і лі­
тератури вони вдачають в 
тому, що у старших класах 
(9.-10) мови не викладається. 

Ми свідомо не реагували 
деякий час на цю статтю, 
сподіваючись, що на шпаль­
тах „Радянської Освіти" чи 
іншого якого часопису з 'яв­
ляться статті з докладнішим 
розкриттям дезрадісного ста­
ну з навчанням рідної мови 
і літератури у школах міст 
і сіл України, дудуть накре­
слені урядові заходи, щод 
поліпшити такий стан, але, 
на жаль, до цього часу в ср– 
зстській пресі не відгукну­
лись ні урядові методичні 
органи, ні само Міністерство 
народної освіти УССР. хоч у 
підзаголовку статті й сказа­
но: „Проблеми, що стосу­
ються всіх". 

Звичайно, одним з найра– 
діікальнішнх засобів усунен­
ня цього болючого явища 
може бути перебудова нав– 
т л ь н и х плянів загальноос­
вітніх шкіл з тим, щоб рід­
кій мові і літературі основ­
ної маси населення України 
приділено було більше го– 
тин, як якій іншій мові та 
іітературі, а втім російській. 
1 щоб українська мова мала 
практичне застосування в у– 
-̀ .ix школах, установах і ор­
ганізаціях. 

Фактично ж справа внгля– 
і?с так, що на Україні в за– 
чшьноосвітніх школах у 5-
1 класах російській літера­
турі приділено за навчаль­
ним планом 220 годин, а ук­
раїнській літературі — 208 
(„Радянська Освіта", 21 лип– 
чя 1971 p . ) . 
Коли ж брати до уваги пси­

хологічне наставленЙЯ у де­
яких школах до української 
мови і літератури шкільної 
адміністрації й урядових ос­
вітніх установ, то, як гово­
рив Олесь Гончар на п'ятому 
'.'їзді письменників України 
L936 року, „в силу певних 
умов рідна мова в школі ча­
сом опиняється в становищі 
гіршому, ніж іноземна", а 
тиражі видань сучасної по– 
ззії і перевидання клясичної 
поезії такі мізерні, що,не мо­
жуть і „близько рівнятися з 
тиражами, скажімо, респуб­
лік прибалтійських". 

Проминуло п'ять рокіп від 
часу виступу О. Гончаря, і 
ось у статті „Мовна освіта 
вступника" автори конста­
тують, що в деяких школах 
учні не читали „І^айдамаків" 
Т. Шевченка, не "обізнані з 
творчістю Лесі Українки. А 
коли так. що ж тоді говори­
ти про вивчення творчості! І. 
Котляревського. П. Куліша, 
І. Фоанка. М. Коцюбинсько­
го. П. Мирного і інших ук­
раїнських кляснків. Очевид­
но, бракує відповідних ви­
дань. 
(Закінчення на crop. 5-ій) 

ПЕРШИЙ МІЛЬЙОНЕР У ПОЛЬЩІ 
Швейцарська „Hoc Цюрі– 

хер Цайтунг , ' принесла ці­
каву статтю про приватні 
підприємства в Польщі. Го­
ловою тих підприємств с Во­
ле слав Пясецький, якого ко­
респондент називає найба– 
гатшою людиною між Схід­
нім Берліном і Владивосто­
ком. Пясецький — це голо­
ва проурядового католиць­
кого „Союзу Пакс", до яко­
го належать „Інко", товари­
ство закордонної торгівлі, 
„Пакс", „Верітас" і дванад­
цять інших промислових під­
приємств. „Ілкс" мас крам­
ниці, в яких продають закор­
донні речі. „Пакс" с власни­
ком п'ятьох газет і журна­
лів, зокрема популярного 
щоденника „Слово Повшех– 
не", що мас тираж мільйон 
примірників. 

Пясецький уміє перетягти 
до себе фахівців із комуніс­
тичної партії, даючи їм біль­
шу платню. До його співро­
бітників належать, між ін­
шими, колишній торговель­
ний аташе у Москві, колиш­
ній професор економічного 
інституті' і навіть колишній 
бургомістр Варшавщ який 
5ув замішаний у голосний 
публічний скандал і сидів у 
тюрмі. 

Недавно Пясецький підпи­
сав із СССР угоду, на основі 
якої „Пакс" буде діставати 
звідти сирий матеріал. 

„Союз „Пакс" мас великі 
,чонта в польських і закор­
донних данкпх. як теж одез– 
печеневі уділи в урядових 
торговельних фірмах „Деса" 
і„Цепелія". Пясецький є уді– 
човцем урядової хемічної 
фабрики в Пруткові біля 
Варшави. Він втішається 
прігхнльністю нового голови 
Комуністичної партії, який 
приобіцяв йому різні полег– 
ші й акції в державному ек– 
зпортовому промислі. 

Пясецький забезпечує сво­
їх співробітників не лише в 
Польщі, але також у Східній 
Німеччині та СССР, крім ви­
щих платень, гарними меш­
каннями і домами, власни­
ком яких є він сам, і дуже 
прнманливнмн п є н сінними 
ялянами. Тому найталанови– 
тіші люди переходять до йо­
го підприємств. 

Інші приватні фірми та­
кож не мають багато клопо– 

Р О З М О В А 

Гудуть шляхи, здасться, 
надто сонні, 

дзвенять стежки велиш 
і малі. 

Не спотикайся, мій гарячий 
коню, 

ще дуже довго бігти по землі. 
Ще подих забиватимуть нам 

хуґи, 
і стане млосно ще не раз. 

не раз. 
Ми ж наб'смо СУХИХ набоїв 

туго -
перехурделнм. перемлостим 

час 
Не тільки нас несуть прудкі 

дороги, 
не тільки ми грнмкочемо 

у світ. 
Не бійся, коню, кущика 

малого, 
звикай ходити навпрошки 

і вбрід. 
, До всього звикнем, мій 

надійний друже, 
до стріл брудних, 

до солоденьких слів, 
та не звикаймо тільки 

до байдужих, 
до тих, хто міг. а. бачиш, 

не посмів. 

ту, щоб перетягати до себе 
добрих службовіїків, які раді 
працювати без того, щоб 
раз-у-раз поглядати на го­
динник, їхні платні пересіч­
но вдвоє більші, я к платні 
державних службовців. 

Приватні селянські госпо­
дарства - це головна підпо­
ра польського сільського го­
сподарства. І не буде пере– 
більшенням сказати, що ду­
же багато речей неможливо 
дуло д дістати, якби не було 
приватних підприємств. Жін­
ки партійних 'бюрократів во­
ліють прішаміі i.̀  фризіерні, 
ніж кооперативну. .Обслуга в 
приватних rUT^agts^i ресто­
ранах далека! спритніша і 
привітливіша^ Держава радо 
передає свої^потано ведені 
ресторани, каЗуЧ^і.й бензи­
нові стадії шд основі конце­
сій приватним людям. І не 
диво, що тай^Яідпрнємства 
краще ф у н і ^ о ^ у ю т ь під 
приватною управою, хоч му­
сять платитші ВИСОКИЙ пода­
ток. Деякі з т ^ ' п і д р р и е м с т в 
мають по 25 с ^ ^ б о в ц і в , зви­
чайно членів ;роднн. 

П я с е ц ь к о г р ^ ^ ) к н а назва­
ти першим '.wflbBcmepoM у 
комуністичній ІїойьЩІГ а^нгй -– 
іншим приватним бізнесме­
нам повоДить^я,^Ге зле. В 19-
69-му році їх 'Аакальний тор­
говельний оборот становив 
вісім мільйонів; ^ л я р і в . Час 
від часу уря^бщ часописи 
поміщують нарікання грома­
дян, які обурюї6?ься на „на­
дмірні п р и б у л і й приватни­
ків", їх е к с т р а в а г а н т н и й 
життьовий рівень, їх гарні 
віллі та закордонні авта. 
Навпаки, чимале? партійних 
бюрократів воліібгь, щоб їх­
ні дочки й cuiuv одружува­
лися з членами.; родин цих 
бізнесменів. \t ``^ 

Існування ^приватників" 
само собою з а я в и т ь від то­
го, н а с к і л ь к и | ^ р т ї я їх тер^ 
пить. Треба визначити, що 
лише підприємства - Пясець– 
кого втішаютЦя^!пеціяльнн– 
мп подйтковіц^ідполегшаї!н, 
а іншим постійно загрожує 
банкрутство. 4Уі ” 

Хоч число есіб. зайнятих 
у . приватних підприємствах, 
за вийнятком '-СіЗїЦького го­
сподарства , збільшилося від 
1960-го року іоього .до 1,800. 
загальний торТФВельний одо– 
рот „приватнЦків" піднісся, 
а податкові р ^ о 4 т и 3 Р о с л и 3 

700 мільйонів -до дільйона 
доларів. . і / - і ' ; . 

.itttfjSU ' -
„Тридуна -Люду", центра­

льний партійний" орган, за­
явила, що гійрйя не думає 
змінювати сйего становища 
в справі оподаткування при­
ватних підприємств. Згадана 
газета повідсй(ЛАєг що 317,-
600 ,.прнватндкдв," покарано 
на суму одного мільйона до– 
лярів в 1970-вЩїроці за по­
даткові надужиття. 

Ціла армія4 урядовігх інс­
пекторів і спедиадіьігі комісії 
постійно манш^-на: оці при­
ватні підпридШйіЦ,';і загаль­
но в в а ж а ю т ь ^ ^ о а 1972-му 
році ще дшьиі^в і зьмуть їх 
під „опіку". Все-ж треба зга­
дати, що xtitf зіі останніх 
кілька років , ^ в ^ д й " Гомул– 
ки знаціоналізрвано три мі­
льйони акрів, чземлі. тепер 
держава задумуй відпродати 

ВАСИЛЬ ГУВАРБЦЬ н а з а Д ТОО.ООО^рЬа.поодино– 
Кнїв ким хл іборобд^ .^ 

М М І И І М М И М М М М И М М И І М М І М М І І І И І М І І І И М И 

Ольга ІІриходько 

КАМ'ЯНЕ СЕРЦЕ 

(1) 

РІДНИЙ ДІМ 

Надійна походила з великої родини. Надійчіш батько 
— сільський учитель - одержував мізерну платню, і ко­
ли б його численна родина мусіла з того жнтн. то дове­
лося б їм усім гірко бідувати. Ллє вчитель ЗарСЯбв був лю 
диною практичною, працьовитою та енергійною, а при то 
му мав оптимістичну вдачу, і вдалося йому, завдяки ищс 
лігшім обставинам, улаштувати свої справи так, що жила 
його родина добре, навіть до певної міри благобутньо. 
Правда, в цьому ще більшу заслугу мала ного дружина, 
яка була не тільки розумна й господарна. але, як то ка­
пать , на всі руки майстер. 

З перших же днів свого вчителювання, коли ще мо­
лодим хлопцем Заремба прибув на село, він відчув себе 
на своєму місці. І село було велике та гарне і подобалось 
йому, і з людьми утворилися добрі відносини, і в школі зра­
зу добре себе поставив: учні слухались і старались, наука 
йшла легко й успішно. Школа була нова, світла, а навколо 
неї була велика зелена площа. 

Як людина практична. Заремба зараз же пустився з 
допомогою учнів та деяких селян приводити шкільну са­
дибу до порядку — огородили, зробили гарні грядки, на­
садили щепи, виложили -камінчиками стежки, щоб не на­
носити долота до класи. Отже, відразу вчитель чувся з а ­
доволеним і сповненим авторитету. Це, звичайно, впливало 

н і учнів і на селян. Подобався їм учитель - такий моло­
діш, гарний, привітні ї , а до того такий діяльний. Особ­
ливо цінили ССЛЯНИ, які в більшості в ті часи б г і и не– 
грамотні, одо коли комусь із икх приходила якась „бумагв 
з уряду, то вчитель усе те перечитував, пояснював і радив, 
:цо треба зробити ЧИ відповісти, та її сам часом відписував. 
\ за те все не кгізав собі нічого платити, як тим писар­
чукам з волостн. до якої ще треба ходити в сусіднє село. А 
учитель бувало тільки скаже: 

— Не платіть нічого, колись мені також станете в при­
годі — до містечка підвезете чи щось інше зробите так, 
по-сусідськн, я не по-крамарськн. 

Одружився Заремба дуже рано. І не з жагучого ко– 
хання, тим більше не з легковажності!, скорше 3 ролуму, 
і п'рніше просто обставини склалися так; ідо то ста– 
юся ніби само собою. Певно так хотіла доля. 

Одного погожого дня завітав ао школи якийсь пан, 
Учитель подумав, шо це контроля з шкільного уряду. Але 
чан підрекомеидупався, як адвокат 3 Кам'лнцн. Сказав, 
цо має доручення продати тут п селі дім. 

— Ви напевно зауважили зараз за селом такий гар– 
чнй дім з садом. Я тільки но ного оглянув, прекрасний Дім 
і дуже дешевий. Купіть, все життя будете дякувати Богові 
а т л к у затишну оселю. 

— Бог з вами! - здивувався вчитель. - як я можу 
чупуватн дім, коли я щойно дістався на посаду і не маю 
йльного гроша за душею. Та н нащо мені дім? Я маю 
/рядояе помешкання прн школі і ніякого дому не потре– 
'.ую. 

- Та пп не прибіднюйтесь так дуже. Такий молодець 
на певній посаді - цс вже капітал. Сьогодні не масте 
грошей, а завтра можете їх мати. Тут зараз в містечку пов­
но діьчат. які тільки й чекають, щоб віддатися за якого 
молодика. А с між ними й грошовиті. Якщо ви тут нікрго 

не знаєте, я беруся вас висватати. Женихів тут нема. Всі 
хлопці з містечка, які чогось варті, їдуть вчитися до Ка– 
м'янця або до повітового міста, а потім там знаходять 
собі посади, там і женяться, а дівчата в містечку не мають 
можливості! дуже вибирати, підуть за кожного, хто посва­
тає. А с тут хоіюші дівчата. От хоч би дочка нашого фельд­
шера панна Ганя — чудова дівчина. І гарненька, і ха­
зяйновита, і привітна. Всі її тут л ю б л я т ь . . . 

— Та я нагодою її бачив. Справді дуже приємна дів­
чина. Коли я возив своїх школярів'-щепити віспу, вона 
помагала своєму батькові. Але я взагалі ще не маю намі­
ру женитися. Подумайте тільки, як можу йти сватати з 
порожніми кишенями. 

Отже, даю вам найліпшу раду, - - сказав адвокат. — 
Одружіться і будете мати і жінку, і гроші, і дім. З фельд– 
щером ми старі приятелі; і панну Ганю я можу вам висва­
тати ще сьогодні. Але спочатку ходіть оглянути дім. Якщо 
не схочете купувати, то мені нема ніякого інтересу пас 
сватати. Але будете того жалувати ціле життя. Це — на­
года. ІЦастя само лізе ваді' п руки, а ви чомусь ще роз­
думуєте та борюкаєтесь. 

— Та я охоче огляну той дім. але скажу вам одворто, 
що то мені видасться якось негарно і навіть образливо 
дая дівчини, коли людина йде ніби сватати, а в дійсності 
має на меті розрахунок на вигідне купно. Я б соромився 
навіть в очі глянути тим людям. Не можу на це погоди­
тися. 

— Милий пане, залишіть великопанські вигадки. Зви­
чайно, що вн не йдтгс з дівчиною на торг. Вн собі будете 
з new як завгодно романсувати та розмовляти про всякі 
амурні речі. То ваша справа. А. ми собі з батьком погово­
римо про все інше. Ні ви, ні вона не мусите про тс знати. 
Але я вам наоеред:ка-жу свою умову. Говорю з вами цілком 
одверто, як з розумною і освіченою людиною, щоб ,буДо 

вам ясно, чому власне я пропоную це сватання. Справа 
в тому, що я дістав доручення продати ц е ^ д і м , а тут в 
в селі ви є єдиною особою, яка може його купити. Селянин 
такий дім не купить, бо не Мас грошей і не потребує та­
кого панського дудннку. А жиди не куплять, tfo їм не віль­
но купувати землю в селі. Нема тут ні волостн, ані іншої 
установи, для якої цей дім можна дуло б 'j^Rftra. Тільки 
вн маєте цю ччожливість. Тому я витрачаю iB^JP час і свою 
енергію задля цісї справи. А ви при тому ,м^ж^то чудесно 
звестися і Набути на ціле життя коштовна -мешкання. 

Учителеві здавалось то все неймовірний? іиі^ подумав 
собі, що нічим не ризикує, коли ггіде на ' і^ г^оДнвитись. 
Далі він уже не сперечався з адвокатом і з^цщшіш йому 
самому переконатися, що з того наміру нічшю -не вийде. 

Оглянули дім. Адвокат помітив, яке імМЯіуюче вра­
ження той будинок справив на скромного ^ІМйькОго вчи­
теля, і спитався: лп^у 

- Ну, так що, згода? ^TJU^S; 
- Згода! — відповів Заремба, але щвібЬгвше впев­

нився, що адвокат тільки мотючить собі д ^ ї о м у голову. 
Вож ясно, як білий день, що дістати таку гЩ)'нлг і коштов­
ну садибу без грошей або зобов'язань — рі,ч-неможлива. 

В містечку, до якого було півгодини-Лдя від села, 
вступили до фельдшера. Він уже скінчив npn^SfetH хворих 
і сидів з газетою на ґанку. в чГ' І 

Фельдшер радо привітав гостей, запросив заходити 
до хати. Назустріч вибігла панна Ганя, усміхнейа і рожева, 
бо саме смажила щось у кухні. . / , ; ^ ^ . 

- Бачите, тату, я казала, що сьогода(,.будемо мати 
гостей, бо наша киця ще зранку вмивалася іна" порозі. 

- Правда, твоя киця така сама р о з у м | ^ ^ | к ти . Вона 
знає, коли треба вмиватися, а тд знаєш, кола.треба сма­
жити млинці. 

- - -, 



-чнд.: ^СВОБОДА, СЕРЕДА, І^го СЇЧЙЯ 1972 
ттшт 

і Ч . П Р О Т О К О Л 
2?-ої ЗВПЧЛЇЇІПОЇ КОНВЕНЦІЇ 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
я к а відбулася в Hotel Statler Hilton, Cleveland, Ohio 

в тижні від понеділка. 18-го травня 1970 року. 
( 1 1 ) 

Звіт головного касира УНС Петра Пуцила 
(Продовження з попереднього числа) 

D I S B U R S E M E N T S 

Accri ied In teres t paid on bonds 
C a s h s u r r e n d e r s 
Deat l i benefi ts 
Addi t ional acc identa l d e a t h benefi ts 
Acc identa l dea th benefi ts 
P a y e r d e a t h benefi ts 
E n d o w m e n t s m a t u r e d 
Dividends to m e m b e r s 
Amor t i za t i on of p r e m i u m on bonds . 
Deprec ia t ion of real e s t a t e 1 
Juveni le equi t ies w i t h d r a w n 
Ope ra t i ng expenses real e s t a t e 
Re insu rance p r e m i u m paid 
T r a n s f e r of s u r r e n d e r cha rges `, 
Convent ion expenses 
T a x e s held in escrow-disbursed 
T r u s t fund disbursed . 
I n t e r e s t on t r u s t funds disbursed 
Vphfbtary p a y m e n t s to Indigent m e m b e r s -
Suppor t (dona t ions to char i t ies , e tc .) 
Schola rsh ips 
A c t u a r i a l Sc s t a t i s t i ca l expenses 
Adver t i s ing and publ icat ion 
Aud i t i ng C o m m i t t e e expense ^ „ , 
B a n k c h a r g e s for cusL acct 
Bonds of officers and employees 

Ш
В00Ц3 and periodicals s. 
Collection c h a r g e s on Canad ian checks 

ition t a x on p r e m i u m s 
a t lon of E.D.P. equip t 
a t ion of p r in t ing p l a n t A equipt 
і F r a t e r n a l Congresses 

fimployec hospi ta l iza t ion p lan 
Employee pension plan. , , 
Expenses of annua l sessions 
Fie ld conferences o the r t h a n local mee t ings 
F u r n i t u r e and equipment 
Genera l office m a i n t e n a n c e St expense 
buttirance 
Insurance - Group 
I n s u r a n c e — W o r k m e n ' s compensa t ion 
Insu rance D e p a r t m e n t fees 
I S M r e n t a l s A services 
Loss o n bonds — Sold 
b o d g e supplies purchased 
Lega l expense -i- gene ra l 
Medical inspect ions 
S u p r e m e medical e x a m i n e r . 
Official publ icat ion 1 
O p e r a t i n g expense — Canad ian office 
O p e r a t i n g expense — Pr in t i ng p lan t 
P o s t a g e 
P r i n t i n g and s t a t i one ry 
R e n t paid for H o m e Office 
R e w a r d s to o rgan ize r s 
R e w a r d s to special o rgan ize rs 
R e w a r d s to P res iden t s ' St T r e a s u r e r s 
R e w a r d s to Sec re ta r i e s 
Sa la r ies of Execut ive Officers 
Sa la r i e s of office employees u 
Special compensa t ion for employees 
Taxes , Fede ra l — U n e m p l o y m e n t dues 
Taxes , Fed . Soc. Sec. A Withhold ing 
T a x e s S t a t e - Unempl . St Disab. 
Telephone . 
T a x 7T- Genera l 
T rave l i ng expense — genera l 
T rave l ing expense of s p e c orgs . 
Y o u t h spor t ac t iv i t ies (a th le t ics ) 
U k r a i n i a n publ icat ion 
Dona t ions disbursed 
Lega l expenses - l i t iga t ing c la ims 

T O T A L D I S B U R S E M E N T S S 3,414,730.05 5 3,364,949.25 

,ПАТ.АКГТС f39 1K9 r`?4 54 J33 518 697 62 

Ф О Н Д И З А Б Е З П Е Ч Е Н Е В І ( П О С М Е Р Т Н І І С И Р І Т С Ь К І ) З А 4 Р О К И 1966 -

і 3,601.289.67 

534,876,138.51 

1969 

5 4,606,513.38 514,987,482.35 

535,477,888.15 „ П 

1968 1967 1968 1969 Ралом 
С а л ь д о з поперднього року (1965) 5 30,446,063.09 31,667,821.10 32,998,514.58 34,315,038.88 30.446,063.09 

П р и б у т о к : 

Членськ і в к л а д к и -–: „ „ . . , , 
Д я в і д е я д а в ід станів 
Відоткн в ід банків 
Відсотки від бондів 
Відсотки від ПОЗИЧОК , 
Відсотки в ід г іпотечннх ПОЗИЧОК 
Піднесення вартости бондів 
Зиск при продажі бондів 
Ч и н ш від реальностн в Д ж е р з і Ситі 
Зворот з а реасекураціїо. 
Перенос резерви при зміні клле забезпечення 
Зворот Інвестиційних КОШТІВ ^-^ ^– 
Перенос посмертних в и п л а т і внв інувальннх 

Грамот до Сирітського Фонду 
Прибутки друкарн і і книгарні 
Перенос зворотних вартостей 
З продажі англомовної Енцнкл . Укра інозн . 
Податки1 в ід реальностей, на я к и х маємо 

гіпотечні позички w . 
Зворот вкладок з а групове забезпечення 

2,556,391.89 
1,306.25 
1.554.33 

789.123.72 
18,998.81 

463.065.40 
2,328.25 

92.68 
24,000.00 

4,044.00 
1.209.50 
4,143.58 

7,650.00 
306.386.78 

19,463.80 
4,660.85 

2,614.729.92 
1,216.66 
1.596.23 

838,325.13 
19,457.06 

496,531.45 
2,641.96 

149.19 
24,000.00 
6,280.00 
1.078.73 

11,835.00 

6,344.76 
323,455.18 

3,700.52 

2,670,492.73 
900.00 

1.232.71 
959,977.42 

20,546.23 
502,049.32 

3,143.55 
54.53 

24.348.85 
1.684.00 
1.207.95 

830.15 

4.202.65 
334,449.39 

792.44 

2.747.545.91 
912.50 

3,860.37 
1,061,079.78 

20,708.50 
498,910.00 

3,286.52 
487.96 

24,080.48 
1.767.00 
1.532.20 

785.00 

4.45834 
381,655.37 

1,280.46 

10,589.160.45 
4.335 41 
8,243.64 

3,848,50605 
79,710.60 

1,960,562 17 
11,400.28 

784 36 
96,429 33 
13.77500 

5.028.38 
17,59373 

22,65575 
1,345.94670 

19,46380 
4,660 85 

4.19296 
1.280 46 

Р а з о м : 5 
Сальдо на день 31-го г р у д н я : І 

2,982.661.81 3,020,648.31 
ЗІ,вбТ.821.10 32,998,514.58 

3.209.387.82 
Т4.3157638 68 

4.20Н.233.91 
34,859,161.16 

13,420.931.85 
'34,859.161.16 

ФОНДИ Б Р А Т С Ь К І ( К О Н В Е Н Ц І Й Н И Й , Д О П О М О Г О В И И , Н А Р О Д Н И Й , ЗАХИСТУ і Н А Г Л О Ї П О Т Р Е Б И ) 
1968 - 1969 , 

Сальдо з попередного року 

Прибуток: 

Членські в к л а д к и 
Відсотки в ід бондів 
Відсотки від гіпотечннх позичок „. 
Піднесення вартости бондів 
Зиск від проданих бондів 
Прибуток від реальностн в Кергонкоон. Н. 
Перенос резерви при зміні кляс забеал. , . 
Зворот позичок до Народного Фонду 
Пожертви до Фонду Наглої Потреби 

Р а з о м прибуток: 

В и д а т к и : 

Відсотки в ід закуплених бондів . 
Обннження вартости бондів „ 
Видатки на реальності в Кергонксон, Н. П. 
Конвенційні видатки 
Допомоги членам . 
Допомоги добродійним і науковим установам 
Стипендії 

Р а з о м видатки S 
Сальдо па день 31 грудня S 

Л И С Т А Н Е В І Ш Л А Ч Е Н И Х П О С М Е Р Т Н И Х Д О П О М О Г Н А Д Е Н Ь 81 . Г Р У Д Н Я 1969 Р О К У 

Відд. Д а т а омертн Ім 'я і прізвище Місцевість Сума П р и ч и н а нелнплачеция : 

Микола Коваль 
Петро Ч а р к о 
П и л и п Ю р к і в 
Микола К а с і я я 
Михайло Соханчах 
Михайло Вус 
Володимир Бойчук 
Л у к а Заблоцьккй 
Кирило Хомнч 
Р о м а н Ониіцук 

399 1 1 / 1 6 / 6 3 І в а н Турчмановнч 
130 10 /13 /64 Микола Марків 
460 9 /24 /64 Стонлей Королевичі 
114 І / / 6 5 Василь Піхонхін 
226 1 2 / 2 6 / 6 4 І в а н К у з н к 
361 5 / / 6 5 Осип М а л а л ч у к 
221 5 / 2 /62 Єлнсавета С а л а ч - Ш у л ь ц 
364 9 /13 /65 Г а л и н а Стойха 
330 1 1 / 2 4 / 6 5 Михайло Чижовськнй 
371 І / 5 /66 Володимир ВукшоваииД 

Дмитро Чорний 
Микола Лотоцькнй 
Яків Трембач 
Олександер Бойко 
П а р а н л Д н д я к 
Анастаз ія Магомет 
Марія Коваленко 
Анна Стадник 
Константнії Косців 
Іван Бойко 
Петро Ч и ж и к 
Микола Бабшіськня 
Анна Котович 
Стефан Б у р б е л а 
Паая Коцаба 
Прокіл П у к і ш 
Ашіа Мазур 
Микола Ннхон 
Степан Монастирськнй 
Панько Д з я д и к 
Теодор ЛуцДв 
Маркіяі! Б ілнк 
Ілля МнхаЛлншнн 
Ілля МихаДлщшш 
Катерина Б а р а н 
Андрій З а л а р а н ю х 
Петро Циктор 
Микола Г а р д ю к 
Джерри Кецко 
Д ж е р р н Кецко 

259 1 0 / 2 6 / 6 9 Стефакіл Е. Волошин 
125 10 /20 /69 Аіша К и к т а 
432 ї ї / / 6 9 Кекиліч Пал і їв 
113 11 /19 /69 Енголі В . Стемлер 
220 11 /20 /69 Анна Демко 
220 11 /28 /69 Петро Демко 
204 12 /10 /69 Анна МнроякЧС 
256 12 /11 /69 Борис Кучоравенхо 
142 12 /25 /69 Марія Мічел 

1 12 /15 /69 Марія Векгринавич 
148 1 2 / 7 /69 Вільям Довгань 
345 12 /23 /69 ЗЗндскія Андрусеська 
203 1 2 / 8 /69 Марія Стецок 
473 1 2 / 1 9 / 6 9 Василь Зборовськнй 
204/ 1 2 / 3 0 / 6 9 Роман Ґолембйовськня 
464 12/23 / 6 9 Александер З а к а р о к 

Несквегоиік П а . 791.55 
Торонто, Онт. 500.00 
Рочестер, Н Н . 250.00 
Н ю Гейвен, Коян . 200.00 
Філядельфія , П а . 200.00 
Іселін, П а . 400.00 
Blirataier`, Ман 5ООІ00 
Рочестер, Ю ї . 500.00 
Істон, Па . 250.00 
ПеоріЯ, І л л . 250.00 
Ч іка ґо , І л л 250.00 
Н ю Иорк , Н И . 1.000.00 
Ландоя , Онт. 1 000.00 
Ч іка ґб , І л л . 1,0С0.00 
Д е я в е р , К о л . 250.00 
Н ю Иорк , BLH. 500.00 
ЧікаґО, І л л . 600.00 
Клівленд, Огайо 500.00 
Лтгя Фоле, Н - И . 500.00 
Н ю а р к , н ! Д ж . 500.00 
Трезггон, Н Д ж . 500.00 
БрЦдішорт , Ко їш. 133.14 
Капора, Оят. - 200.00 
Ричмоцд П а л , Н Л . 300.00 
Кліфтои Н Д ж . 500.00 
Рочестер, HJH : 1.000.00 
Ню'ИорК, К Л . ї 1.000.00 
Рочестер, Н Л . v f 500.00 
Н ю Иорк, Н Л . t`'` 807 68 
Ром, Я . И . ' 1,000.00 
Нюарк, ' Н Д ж . ' - 500.00 
Д к е р з і Ситі, Н Д ж 200.00 
Парма , Огайо 600.00 
Н ю а р к , Н Д ж . 500 00 
Картерет , Н Д ж . 500.00 
Рочестчр^ Н Л 1,000.00 
іЬ 'ол іхнтакн , П а 1,000.00 
Віидзор, Онт. 500.00 
CapaxH?ae, Н И . 500.00 
Сеймор. Конн. 500.00 
МІннеагголіс, М і н а . 1,000.00 
Вернон, В К . 1,000.00 
Гланбрук) Коші . 250ХЮ 
Глеі^5рук, Конн. 600.00 
Н ю ИОрк, H J L 500.00 
Парма , Огайо 200.00 
Ел і забет , Н Д ж . 1,00000 
П а р м а . ' О г а й о 1,000.00 
Гартфорд , Конн. 6,000.00 
ГартфорД, Конн. 6,000.00 
ЧікаґО, Ілл . 1,000.00 
Чінаґо . - Ілл . 1,000.00 
Торонто, Онт 1,000.00 
Латроуб, П а . ' 500.00 
Ч іка ґо . Ехл. 500.00 
Чікаґр , L-гл. '. 600.00 
Н ю Иорк . H J L . 500.00 
Метїтак, НІЙ. 600.00 
Елізабет . Н Д ж . 1,000.00 
HiaiiqKlH. Па . 500.00 
Дітройт, Міш. -– 600.00 
МіннеапоЛіс, Міни. 500.00 
Н ю Иорк, Н Л . 500.00 
McanqpeaJus Кл 600.00 
Н ю , И о р к , Н Л . 1,000.00 
Ошава , Онт. 600.00 

Разом 547,^32.37 

В И К А З П О С М Е Р Т Н И Х ДОПОМОГ, Я К І Б У Л И В І Д К И Н Е Н І А Б О Н Е Б У Л И В И П Л А Ч Е Н І В І І О В Ш П С у М І 

Ім'я і пріавище Сума забезй . 
Юлія К о з а к Т – " "ТГГТГГ-ТТ””бОоТскГ 

В и п л а ч е н о Причини в ідкянеиня 

Авлентина К а п 
Стенлей Н. Ш а м к о 
Андрій Когут 
Юрій П а в ель 
Катерина Новнцька 
Ксеяя Волицька 
Г а л и н а П л ю д 
Володимир Р а к 
Марія Гоін 
Іван Конко 
Франко Ш а р н й 
Волод. Врецьона 
Станнслав Лесняк 

Мирок Михайлів 
Стефанія Макух 
Анна Борачек 
En ген Грнбовнч 
Марія М а ц я ґ 
Роберт Севрнн 
Яків Сипян 
Б о г д а н Крнцяк -
С а н д р а С. Фльондра — „ – 

560.00 
1,000.00 

500.00 
2.000.00 
1.0ОО.0О 

500.00 
1,000.00 
1,000.00 

500.00 
1,000.00 
2.000.08. 

500.00 
1,00080 

1,80000 
1,000.00 
і,оОо.оо 

' 2 ,90000 
1.000.00 
2,500.09 

500.00 
1,000.00 
1.000.00 

Мильно подано стан здоров ' я 

5 100.00 

250.00 

Самогубство 
Мильно подано стан здоров 'я 

600.00 



Звіт головного касира УНС Петра Пуи,ила 
( П р о д о в ж е н н я зі стор. 3-ої) 

Кендейс Дзвінка 2,000.00 
Майк Пазюк 500.00 
Етель Меншґ 1.000.00 
Іван Іванило 500.00 
Софія Шурко 1,000.00 
Д а в н д Малий 1,000.00 
Павло Безпалко 1.000.00 
Джеймс Кейн 2,000.00 
Марія Маркович 500.00 
Казимир Роґуцькнй 1,000.00 
Анна Марія Балацька 2.000.00 

" Р а з о м : | 38,500.00 

Н е вплатив вкладок 
Мильно подано стан здоров'я 

В И К А З В И П Л А Т ПОДВІЙНОГО З А Б Е З П Е Ч Е Н Н Я 
З А ЧАС В І Д 1-го СІЧНЯ 1966 Д О 31 Г Р У Д Н Я 1969 

Відділ Дата смертн їм а і прізвище Сума забезп. 
Петро Локатир 5 1,000.00 
Л ю д м и л а Белина 1,000.00 
Осип Петрів 1,000.00 
Богдан А. Сатан 1,000.00 
Аґнешка Вілобрам 1,000.00 
Метро Зорелл 1,000.00 
Петро Ґронський 500.00 
Володимир Сенів 1,000.00 
Ярослав Хемій 5,000.00 
Ярослав Хемій 5,000.00 
Микола Мостовнч 500.00 
Надя Мостовнч 500.00 
Антін Петрик 500.00 
Антін Петрах 500.00 
Антін Петрик 5,000.00 
Ірена їжак 1,000.00 
Морнс Гійда 1,000.00 
Ляриса Целевич 1,000.00 
Франко Кодельок 1,000.00 
Василь С. Ганнч 3,000.00 
Катерина Палащук 500.00 
Анна Гординська 500.00 
Василь Черко 1.000.00 
Микола Дейнека 1.000.00 
Андрій Заларанкж 300.00 

Разом: S 34,800.00 

З А Г А Л Ь Н Е ЗІСТАВЛЕННЯ ПОСМЕРТНИХ В И П Л А Т 
ЗА ЧОТИРИ РОКИ 1966-1969 

Сума забезпеченая 
З кінцем 1965 р. було 51 ненкплачених посмерт­

них допомог І 33,248.02 
З а чотири роки померло S5 членів у діточім 

відділі 58,093.00 
За чотири роки померло 3.259 дорослих членів 2,541.334.22 

.Разом. 5 2,632,675.24 
Виплачено за чотири роки 3.297 посмертних 

допомог 5 2,549,842.87 
Відкинено, або полагоджено компромісово 32 

допомоги 35,400.00 
Зкінцем 1969 р. залишилося до виплаченая 66 

допомог на суму: J 47,432.37 

BU-
Мм 

Число 
покерянх 

членів 
Сума обезпечеяпя 

Вялзачеяо 
посмертних 

запомог 

ЧИСЛО 
аапо– 

мог 

Вишлачшо 
суму 

15 
2 

5 2,509,427.22 S 2,561,336.10 5.048 S 157.300.00 

ВИПЛАТИ Д И В І Д Е Н Д И Ч Л Е Н А М УНСОІОЗУ 
З А ЧАС В І Д 1988 ДО 1969 Р. 

Число Рік 'Щнцу 
- ї шз”І^ІГГГ^^^^ГТ^ІШ(Ш 

2 1 9 3 4 8Д8Д.0О 
3 1935 7,911.09 
4 1936 ' 9,768.62 
5 1937 231389.34 
6 1938 ^53,556.61 
7 1939 158,581.82 
8 1940 61,294.29 
9 1041 -67.697,20 
10 1942 .74,539.88 
11 1943 '75,129.64 
12 1944 .84,506.08 
13 1945 86,673.91 
14 1946 , 90,968.61 
15 1947 94,348.81 
16 1948 93.033.17 
17 1949 100.422.55 
18 1950 100.056.27 
19 1951 99,241.36 
20 1952 108,982.09 
21 1953 , „ 11^,604-82 
22 1954 125ів63.65 
23 1955 121,744.18 
24 1956 125.882,99 
25 1957 129.75541 
26 1958 133342^8 
27 1959 ДДб,вЗгіЗІ 
28 I960 ,Д53\87435 
29 1961 .І5ХД55.21 
30 1962 214,420.06 
31 1963 218,824.03 
32 1964 .303,233.47 
33 1965 (.206V740.88 
34 1966 360,70157 
35 1967 Г Wrr.-te:— Ч29.25А54 
36 1968 339.608.84 
37 1969 .679,623.20 
Разом виплачено 37 дивіденди на суму 5 5,370,124.93 
На 1970 рік вже с призначена днвіденда ” ” 
38 1970 402,000.00 

РАЗОМ S б”З 

ПОВТОРЕННЯ З А ОСТАННІХ ЧОТИРИ РОКИ 

Рік „ „ – Сума 
1966 ' ? 360,701.67 
1967 429,262.64 
1968 339,608.84 
1969 679,62340 
За останніх чотири роки виплачено суму і і|бі)9,,18в.15 

В И П Л А Т И З ФОНДУ НАРОДНОГО З А ЧОТИРИ РОКИ 
1966 - 1869 

П О Ж Е Р Т В И Д Л Я ДОБРОДІЙНИХ І КУЛЬТУРНИХ 
У С Т А Н О В . 

с^онд Катедри Українознавства прн Гарвардському . -
Університеті ` і 10.000.00 

Катедра Св. Софії в Римі 10,000.00 
Український,Конгресовий .Комітет Америки ''ГЛ,бО0.ОО 
Українська Православна Церква в Америці ,С,5О0.ОО 
Курси Українознавства н а Союзівці .5,418.19 
Українська Католицька Катедра у ФІлядельфіІ 5,000.00 
Злучений Украінськс-Американський Допомоговий "^ЗД І 

Комітет 8^00.00 
Наукове Товариство їм. Т. Шевченка в Америці „ - 2Д16000 
Світовий Конгрес Вільних Українців . 2,000.00 
Українська Православна Катедра Св. Володимира і \ 

у Філядельфії ` 2,000.00 
Пласт в Америці 1,500.00 
Українська Вільна Академія Наук в Америці 1500.00 
Закупно книжок Чорновола „Лихо з Розуму" в ан­

глійській, мові ^ 1 . 0 1 7 . 0 9 
Спілка Українсько! Молоді в Америці ” .1,000.00 
Український Католицький Університет в Римі . ` ЬООО.00 
Американський Червоний Хрест 1,000.00 
Спілка Української Молоді в Канаді 700.00 
Комітет Українців. Канади 650.00 
Український Вільний Університет в Мюнхені ( . ^650.00 
Погруддя Кардинала И. Сліпого, виконане арт. Л. ' j ' '. 

Молодожаняном 600.00 
Фонд Української Католицької ДісцезіІ в Чикаго 500.00 
Колегія Св. Андрея у Вінніпегу 600.00 
Осередок Української Культури і Освіти у Вінні­

пегу 450.00 
Громадський Комітет в Джерзі Ситі 400.00 
Молодь Української Національності! в Америці — 325.00 
Молодь Української Національности в Канаді 250.00 
Пласт в Канаді 1 450.00 
Комісія Допомоги Українському Студентству 250.00 
Вища Школа у Гемтремк, Міш. , „ 250.00 
Украінсько-Амернканська Асоціяція Універсатет– !^,Тй 

ських Професорів , `?HSO.00 
Українська Спортова Цевтраля Північної Америки 250.00 
Українська Вільна Академія Наук в Канаді „ – — 200.00 
Комітет Пам'ятника Тарасові Шевченкові у Ар­

гентині 200.00 
Спортове Товариство УСК в Н ю Иорку 150.00 
Продукція українських, документальних фільмів 150.00 
Об'єднання Демократичної Української Молоді 150.00 
Альманах — „Сільський Госплодар" 125.00 
Український Музей в Чикаго 100.00 
Капеля Бандуристок в Дітройті 100.00 
Український Спортовий Клюб „Тризуб" — Філя– -

дельфія 100.00 
Українська Студентська Громада в Ню Иорку ``v ' 100.00 
Інститут Східно-Европейських проблем — Д ж а н ' - . - , 

Керол Університет і 100.00 
Історія Українців Канади , - ДОО.ОО 
Піклувальннй Дім для Старших Емсритів в Чикаго ` 100.00 
Український Біліографічияй Центр — Н ю Иорк 100.00 
Збірник 50-ліття УСС-Ів - : 1Q0.OO 
Об'єднання Українських Письменників „Слово" г и. 60.00 
Журнал „Український Історик" 60.00 
Український Літературний Фонд Чикаґа 60.00 
Українська Православна Церква у Ріпмоид, Мейн ' . 2 5 . 0 0 
Український Студентський Архів у Балтимор - . с – „а ДО 25.00 
Товариство Української Студентської Молоді їм. 

МхновсьЛосо .fiA'.fi і ^ - `+u- 28.00 
Український Олімпійський Комітет - – , — – і j 25-00 

Р а з о м 8 68,660.18 
І . . . : (НродЬвженіаг в -наступному чп'сМ)'-,л ^ -
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УЄЯ ЦЬОГОРІЧНА 

У ПОРТІ ГОНҐ КОНГУ СТАРАЮТЬСЯ дійтн причи­
ни, страшної пожежі, яка знищила велетенський кора­
бель „Квін Елізабет", але нурці, фахівці пожежники та ін­
женери ствердили, що неможливо дослідити це, бо навшв 
занурений у затоці корабель являє собою недоступну ма­
су-рокрученого й залитого водою металу. Не виключають 
саботажу. 

wfr^ftft^jww^^wiwerfwiwwiwmwftwuAUKJHuaaAAnifr 
УКРАЇНСЬКИЙ КОНГРЕСОВИЙ К О Ш Т Е Т 

АМЕРИКИ 
ВІДДІЛ ПАОСЕИК - КЛІФТОН, н . д ж . 

— в л а ш.т о в у с — 

; в НЕДІЛЮ, 2S-ro СІЧНЯ 1972 року 
о годині 6-ій вечора 

в Українській Централі при 240 Говп Евню 
в Пассейку, Н.Дж. 

СВЯТО САМОСТІЙНОСТИ 
І СОБОРНОСТИ 

ПРОГРАМА: 
Відкриття п-l Марія ( тефанів, голова В ідд ілу УККА. 
О Святочну промову виголосить д-р Мирослав Бих. 9 
З привітами вист,утілять мейори міст Пассейку і Юйфтону 

У МІІСТЕЦЬКШ ЧАСТИНІ: 
Хор української католицької парафіяльно! школи св. о. 
Миколая — дир. Василь Ядловський. ф Декламація — 
пллетунка-кжачка Марта Шраменко Щ Смігчкова орке­

стри УМІ — днр. Рафаїл Венке. 
В СУБОТУ 22-го січня 19Т2 р. о год. 11-МІ перед пол. нід– 
' ` ' оудеться а Ситі Гол в Пассейку прокламація Свята 

г 22-го Січня з вивішенням українського прапора, на 
що просило Українське Грозіадянство Пассейку й 

о Округи численно прибути, щоб гідно відзначити ц ю 
, І врочистість. 

ґ і - ' 
УКРАЇНСЬКИЙ КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ 

і: АМЕРИКИ в ДГГРОИТІ 

СВЯТО ДЕРЖАВНОСТИ 
І СОБОРНОСТИ 

(В РОКОВИНИ 22 СІЧНЯ 1918 і 1919 РОКІВ) 
;`g, - UKRAINIAN INDEPENDENCE DAY -

Неділя, 23 січня 1972 p., год. З ло пол. 
/'У Fitzgerald High School Auditorium 
.'^V Ryan c̀i 9 Mile Road, Warren, Michigan 

У ПРОГРАМІ: 
4 | f l - н а Маруся Бек, громадська діячка - промова укра– 

"''їиськоіо мовою; 
'й "Hon. James О. О'ІІага, Member of Congress — слово 

' англійською мовою; 
и Мішаний Хор з Оркестрою Української Вищої Школи 

під дир. ироф. Богдана Сарамаґн; 
в^Ансамбль Шґн Української Православної Молоді під 

днр. Петра^Китастого; 
т'-Драматичний Гурток ггря Українському Хорі „Трем– 

' 0 - ^ і т а ' під кер. Катерини Бргитн-Крквуцької. 
КВИТКИ вступу: спонзорські в членів Комітету, звичайні 

г̂ 'їв передпродажі в кредитівках і при касі авдиторії. 

УКРАЇНСЬКИЙ КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ 
Лї А М Е Р И К И 
ВІДДІЛ В НЮАРКУ - ШВШГГОШ, Н. Д Ж . 

^ в і д з н а ч и т ь 
" С В Я Т О ДЕРЖАВНОСТИ І СОБОРНОСТИ 
^ УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ 

СВЯТОЧНОЮ АКАДЕМІЄЮ 
- в неділю, 23-го січня 1972 р. 

о год. 4-ій по пол. 
N.-вчзалі Mt. Vernon School тгри вулиці М(. Venron 

Place в Нюарку, Н,Дж. 
, Головним промовцем буде віцетгрезидент УНС 
:Z: ' проф. ІВАН ТЕЛЮК 

"Просимо громадянство взяти численну участь 
в Академії. 

і : УПРАВА ВІДДІЛУ УККА 

Громадський Комітет міста Йонкерсу 
-' запрошус все українське громадаисіво м. Понкереу 

та околіщь на святкування 

ДНЯ ДЕРЖАВНОСТИ 
^ СУБОТУ, дня 22-го січня о год. 9:89 ранку -

проклямація Українського Дня мейором м. 
Понкереу під міською ратушею. 

В НЕДІЛЮ, дня 23-го січня о год. 4-ій по пол. 
С В Я Т О Ч Н А А К А Д Е М І Я 

в приміщенні Українського Народного Дому 
при ЗОЇ Палісейд Ввню. 

В ПРОГРАМІ АКАДЕМІЇ: 
Слово почесного мейора nop. Л. Футалн, 

доловіть д-ра В. Кікаля та мистецькі виступи 
Ансамблю Бандуристів їм. Коетя Місевича 

та юнацтва Пласту і СУМА. 

Український Народний Союз 
— проголошує — 

ПРИДІЛ СТИПЕНДІЙ 
;. на академічний рік 1972-73 

Стипендії будуть признані Стипендгйною Комі– 
,сісю УНСоюзу, до якої входять представники 
НТШ, УВАН, СУСТА та УНС, студентам визна– 

гних каледжів та університеггів, які є членами УН­
Союзу щонайменше два роки, на основі їх сту­
дійних досягнень (поступу в науці), потреби фі­
нансової допомоги та активности в громадсько­
му та студентському житті. 

Подання слід вносити до 31-го березня 1972 
року на окремих друках, по які слід звертатися 
на адресу: . . ` 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, Ш. 
Д Ь 8 8 Grand Street Jerwy Chy, N.J; 67303 
l U t l H l i N l M I M H I I I t l l l l i l l l i l M I H I M I i 

НА ХАРИТАТИВНУ АКЦІЮ ЗУАДК! , Z I ;J -
Пожертви висилати: 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE 
5020 OLD YORK ROAD PHILADELPHIA, Pa. 19141 

50-річчя УВУ в Вашингтоні 
Заходом Осередку НТШ і 

Української Студентської 
громади у Вашингтоні вла­
штовано тут дня 27-го лис­
топада м. р. зустріч грома­
дянства з ректором УВУ, 
проф. д-ром Володимиром 
Яневом для вшанування 50-
річчя існування цього уні­
верситету. Не зважаючи на 
те, що був це час довгого 
довілля з приводу „Дня По­
дяки" й багато громадян ви­
їхало з міста, залю Грейс 
Методіст Чнрч– в Такома 
Парк виповнило велике чис­
ло гостей. Вечір відкрив і 
ним проводив голова Орга­
нізаційного Комітету, д-р 
Роман Барановський. Він 
привітав гостя і присутніх 
віддавши слово голові Осе­
редку НТШ д-р Ю. Старо– 
сольському. Основна теза 
його доповіді пробивалася 
через історію УВУ та досяг­
нення нашої вільної Альма 
Матер за її п'ятдесять літ іс­
нування. Микола Ставни– 
чий, відомий у нас рецита– 
тор, прочитав ряд поезій В. 
Янева з його збірки „Шля­
хи" представивши д-ра Я– 
нева як поета-філософа. 

Проф. Янів зарепрезенту– 
вав свою науково-дослідчу 
діяльність доповідою про со­
ціологічно-літературну ана­
лізу творчостн Ігоря Калин– 

ця — з ряду „захалявної" 
поезії України. 

Опісля виступили учні мі­
сцевої Школи Українознав­
ства : рецитувала Маруся 
ства: рецитувала Маруся 
Сокіл, а в збірній деклама­
ції — Ірина Варварів, Лари­
са Курилас і Ірина Яросе– 
внч. 

Програма закінчилася 
збірним відспіваняяк „Гау­
деамус ігітур" . 

На чайному вечорі, дбай­
ливо приготованим панями, 
присутні особисто зустріли­
ся з ректором В. Яяевим і 
обмінялися думками. 

Увесь дохід зібраний із 
щедрих пожертв, передано 
д-рові В. Яиеву на цілі УВУ. 

„З СЕРЦЕМ І З ПЕРЦЕМ" 

Сідней. — Під таким наго­
ловком відбувся в Сіднеї, в 
Домі Молоді, приємний ве­
чір для громадянства. У ве­
чорі взяли участь: Ярослав 
Гевко — в ролі Селепка Ла­
вочки, співачки „Дві Валі" 
— В. Кулик і В. Спеснва, ар­
тист Ст. Хрін, поетка Зоя 
Когут та ін. Вечір відбувся 
заходами Товариського Ку­
льтурного ІСлюбу в Лідком– 
а. -

вт 
ПЛАСТОВА СТАНИЦЯ в НЮ ИОРКУ і 
5-ий К У Р Ш Ь УПС „ЧЕРВОНА КАЛИНА" 

в л а ш т о в у ю т ь 

з нагоди Свята Самостїйности і Соборности 
НАДЗВИЧАЙНУ 

ВИСТАВКУ УКРАЇНСЬКИХ 
ГРОШЕЙ І ЗНАЧКІВ 

П'ЯТНИЦЯ, 21-го січня 1972 р„ год. 6 -9 веч. 
СУБОТА, 22-го січня 1972 p., год. 12 - 3 по пол. 
Пластовий Дім, 144 2-га Евню, Ню Иорк, Н.И. 
ЩИРО ЗАПРОШУЄМО ВСЮ УКРАЇНСЬКУ 
МОЛОДЬ І ГРОМАДЯНСТВО. 
Станична Старшина Курінна Старшина 

Р”ЧЩРЧВ И Р W 4 0 P м9 
ЛГТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКІІИ КЛЮБ 

- НЮ ИОРК -

П'ятниця, 21-го січня 1972 р. 
Д-р Ярослав Туркало 

виголосить доповідь: 
„РОКСОЛЯНА - СУЛТАНША - ДОНЬКА 

УКРАЇНСЬКОЇ ЗЕМЛІ" 
Доповідь багато ілюстрована прозірками. пов'язаними 

з особою Роксоляии і т ією добою. 
— Початок 7:30 год. веч. — 

БАЛЬ українського хору „ДНІПРО" 
в КЛІВЛЕНДІ, Огайо — відбудеться 

в СУБОТУ, 12-го ЛЮТОГО 1972 РОКУ 
в залі WAGNER'S COUNTRY I N N 

30853 Center Ridge Rd. Westlake, Ohio 

Початок балто о год. 9-ій вечора. Дебютанток просимо 
зголошувати до пані В. Кавки. Телефон: (216) 884-321 

^Ффф^^іф^^фФФ^ф^ФЛ^^Ф4^іф^^^Ф^0іфі^^Ф'Фі0ФФФ^Ф^4Ф^Ф0^Л^^ r ft' і 

УКРАШСЬКШІ МУЗИЧНИЙ шетитут 
АМЕРИКИ, гак. - ВІДДІЛ НЮАРК, Н. Дж. 

МУЗИЧНЕ ДОШКІЛЛЯ 
(ШДГОТОВА д о с т у д т МУЗИКИ АБО 

БАЛЕТУ ВІД ВІКУ 3-ох РОКІВ) 
під проводом 

МАРТИ ШЛЕМКЕВИЧ-САВИЦЬКОЇ 
Зали при Українській Православній Церкві 

ІГРЕСВ. ТРОЙЦІ 
836 Лайоис Еве. (біля Стайвезаит Еве . ) , Ірвіигтон, H J J K . 

ПОЧАТОК Н А У К И 24-го СІЧНЯ 1972 РОКУ. 
Впнсн прнішмасться між год . 7-9 веч. 

(201) 276-3134 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК У США 
п о в і д о м л я є 

що в 1971-1972 академічному році із 
СТИПЕНДІЯЛЬНОГО ФОНДУ 

Р ім. ОЛЕКСИ ПЕТРОВА 

виділена стипендія в сумі 51,000.00 
для докторантів з українознавчих дисциплін 
(історія, економіка, демографія, географія). 

Особи, які бажають одержати стипендію, мають ка– 
діслатн на адресу Академії заяву про це з поданням 
жнттепксу. даних про освіту, про сучахай студГі з зазна­
ченням теми дисертаційної праці та відповідну рекомен­
дацію від професора - наукового керілника– Термін по– 
дання д о 31-го січня 1972 року. 

Адреса: ' - -
Т Я Е U K R A I N I A N ACADEMY 

of Arts and Sciences In the U.S., Inc. 
М в Wes t 100th Street, N e w York. N.Y. 10025 

i i ^ l t t t l i H t n u i l ^ i l i T f T H M i i i n n i T l U l 

Мовний геноцид 
в Україні 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 
Усі наведені факти і ревк– , 

дія на них свідчать про те, 
що ЦК КПСС не змінює сво­
го курсу йа зближення і 
злиття мов, на поглинення 
російською мовою мов інших 
народів, у першу чергу сло­
в'янських. 

Калічать мову української 
молоді і професійно-технічні 
інколи (ПТУ). Ці заклади 
комплектуються в основно­
му з випускників восьмирі­
чок міста і села. Викладо– 
ва ж мова в усіх цих шко­
лах російська. Певна части­
на їх дас не лише фахову, а 
і загальноосвітню підготову. 
Одною із таких шкіл с зраз­
кова, як подас спеціальний 
кореспондент „Радянської О– 
світн" з 20 листопада 1971 
року. Сєвєродонецька (чому 
не Північнодонецька?) на 
Ворошиловградщині, де учні 
ось уже три роки здобува­
ють не лише фахову, а й за­
гальну повну середню осві­
ту. І ось у цій школі учні в 
зошитах з слецтехнології пи­
шуть : „Савакупность, це– 
линдер, мощьность, работа 
совершонная, с маска і т. п." 
Це звичайно, мовний аналь– 

фабетизм. породжений пере­
учуванням української моло­
ді на російський копил, і в 
школі свідомо чи несвідомо 
його толерують. З такою,хра– 
мотністю" випускники ПТУ, 
звичайно, не потраплять до 
високої школи,хоч такі пра­
ва їм і надано, а свій мов­
ний ..кукіль" понесуть в на– 
род.Практично такий аналь– 
фабетнзм буде руйнувати у– 
країнську мову, а разом і 
національну відрубність на­
шого народу. 

Отже, справа з українсь­
кою мовно-літературною під­
готовок) в загальноосвітніх 
і спеціальних середніх зак­
ладах виглядає так. що уря­
дові органи свідомо вжива­
ють заходів у переведенні 
мовного геноциду в Україні 

І. В. 

БЕЗВОДДЯ У МІСТІ 
ХМЕЛЬНИЦЬКОМУ 

„У місті Хмельницькому 
часто нерівномірно подава– 
валась вода, особливо по ву­
лицях Інститутській, Терно­
пільській, Гагаріна, Трудо­
вій, проспекті Миру". Після 
цього повідомлення „Радян­
ська Україна" з 6 січня спо­
вістила, що „вживається за­
ходів для направлення ста­
новища" : п р о с к тувальні 
контри в Одесі і в 'Києві по­
чали працю над проектами 
додаткового водопостачання 
міста, а покищо „значно ско­
рочено використання пнтте– 
вої води на технічні цілі". 

З ДИТЯЧИМ 
ЗАХОПЛЕННЯМ . . -

Уперше в Києві, в Цент­
ральному парку культури і 
відпочинку встановили в од­
ному з павільйонів електро– 
нічяі машинн-гри, і кияни 
ними зачаровані. „Дідусь, 
без найменшого уявлення 
про правила вуличного ру­
ху, вирушає в подорож авто­
трасою. На екрані в небез­
печній близькості мчаться 
автомашини, наш водій в 
полоні швидкості. Раптом..." 
-— так розповідає „Радянсь­
ка Україна" з 9 січня про ті 
нові механічні розваги. Най­
більше молоді товпиться бі­
ля машин, де можна „полю­
вати на тигрів" та інших зві­
рів у джунглях, які з'явля­
ються перед „стрільцями" 1 
зникають від „пострілів". 
До Кисва привезли перших 
15 таких „розважальних ма­
шин" з міжнародного огля­
ду в Москві, що відбувався 
під назвою „Атракціон 71" 
минулого року. 

ШЕВЧЕНКОВІ 
ДУМИ І ПІСНІ 

Анг. і укр. тексти 

Ціна 80 центів 

"8VOBGDA" 

tartey Otty, NX отам 
81-8Я Graad Street 

ВІДКРИЛИ ПАМ'ЯТНИК 
Я. ТАЛАНОВІ 

У селищі Яблунів Косілсь– 
кого району, п о в і д о м и л а 
.Літературна Україна" з 4-
го січня ДвТг–^., було від­
крито пам'ятник Ярославові 
Галанові, котрий мав би бу­
ти ,^идатннм українським 
радянським письменником". 
Проект пазе'язввка викона­
ли львівські скульптори. Це 
до половини зображена по­
стать нписьмряяка-трибуна'' 
Я. Галана, зліквідованого у– 
півцями по віїні у Львові. 

Замить квітів на свіжу могилу 
бл. п. МАРЦЕЛІ РОГОВСЬКОЇ 

Малій моїх Дорогих Приятелів 
складаю 10.00 дол. на „Церкву в потребі". 

ОКСАНА КОРОЛЬ 

Замість квітів на і-вілсу могилу 
бл. п. проф. 

сотника 1 УД УНА МИХАЙЛА Д Л Я Б О Г И 
(Лондон, Англія) — складаємо 20.00 доларів 

иа фонд „Дар Украгіи-ькому Інвалідові". 
В Ш . Родині ВИСЛОВИ ішищнрішого отівчуття. 

Джерзі Ситі. Н.ДЖ. С тмїиміія й Іваи ЦЬОЛКО 

Ділимося cj-smoio вісткою з Рідними, Приятелями і Знаїіомими, 
що І5-Ю сі'пія 1972 р. н Н ю Норку упокоїлась в І1о;іі 

на 92-ому роді життя, 

Н А Ш А НАП,ІОІ”ОЖЧА ЛЬА^ІА, ВАВЛ”НЯ і І ІРАБАБУНЯ 

бл. п. ОЛЕНА ЧАПЕЛЬСЬКА 
з дому РОШКЕВИЧІВ 

вдова по няктрадмішу Дирекції Державних За-тіаниць у Львові. 

П А Н А Х И Д А В СЕРКДУ 19-го ІІ'ППІ 19Т2 р. о год. 8ЧЛ печ. в похорошшму за– 
апдекзі Петіра Яреми при 7-ій вулиці в Ню Норку. 

ІІОХОРОІІ Ш ЧЕТВКР. 20-го січня 1972 р. о год. 9-ій ранку л того ж похорои– 
СЗГ0 заМДВКиї ДО ^-краІИСЬкої католицької церкви св. Юра, а опісля на Укрши– 
ський ОцваасдазіашЛ Цвинтар в Бивид Бруїсл–. Н Д ж . ” 

В глибокому смутку: 

Сини: БОГД.АН з дружиною АНПОЮ і си­
ном ЮРІСМ з дружиною ІОСТШЮЮ 
і донькою Т/ІНЕЮ з мужем ТАРАСОМ 

ХАРХАЛІСОМ; 
АНДРТЛ а дружияоні ВВГВНІЄЮ 

і донькою МАРТОЮ; 
донька МАРІЯ з мужем БОГДАНОМ KO-

ТЕЦЬКИМ 1 синами ЮРІСМ та 
РОМАНОМ: 

правнуки: АНДРІЙ і ПЕТРО; 
Ближча 1 дальша Родина в З ( А й Україні. 

В глибокому смутку ділимося сумною вісткою я Рідними 
Приятелями 1 Знайомими. 

ЩО дня Іб-го сІЧїія 1972 р. по недовгій і тяжкій недузі підійшла v Вічність 
Н А Ш А Н А Й Д О Р О Ж Ч А Д Р У Ж И Н А , МАМЦЯ І БАБЦЯ 

6л. п. МАРІЯ з ТОКАРСЬКИХ КОГУТЯК 
б. учителька і громадська діячка Союзу Українок в Україні, 

довголітня голова Відділу СУ А В ІОтіпіі. Н.П. 
І остаїшьо голова Окружної Ра ,̂ги C .̀̀ 'A на Горішній Ню Порк. 

НАРАСТАСИ в понеділок 17-го І-І”ПІЯ І вівторок 18-го січня о год. Х-ін вечора, 
В В середу 19-го січня 1972 р. о год. 6:30 веч. у похоронному заведенні п. Ріпінка 
при 604 C o t t a r Plaoe, Ютикв, Н.П. 

ПОХОРОН в четвер 20-го січня lit`tt p. о t`o,x. 9-ій ранку на украінському 
цвинтарі церкви св. Во.годимптмі Веліп;ого п И^гаїі. Н.П. 

Невимовним горем прибиті: 
Д-р ВОЛОДИМИР - муж: 
д-р ІМ'КВОЛОД — <̂ lпl із дружиною 

ЛІ ДОЮ і дітьми РОМЦКЮ 
і ЮРЧИКОМ; 

ЯРОС'Л ABA БУДЗУ ЛЯК 
й О .'І Я HIMM.`"K — ^̂ e<т̂ н̂  в Україні; 
Гілнжча і діиіьіпа родина в ЗСА, 
Канаді й 3'країні. 

ш 
Зам5гть квітів на могил^– проситься складати пожертва на ..Церкву в потребі" 

або на наукові установи. 
Адреса родини: 12-15 Court Street, Utica, N.V IS602. 

У глибокому CSQTKJ' повідомляємо Приятелів і Знайомих, 
що дня 6 січня 1972 року в Трснтоні, Ню Джерзі 

ненадійно відійшов у ВІЧНІСТЬ 

Бл. п. 
ОСИП ГОЯНЮК 

уроджений в Іспасі Горішньому, повіт Коломия. 

ILVHAXHL^ була відправлена в неділю, 9-го січня 1972 року в 
похоронному заведенні п. Михайла Кошека. 

ЛОХОРОН відбувся 10-тх) січня 1972 року І ,л-країнської католиць– 
КЛЇ церкви св, Иосафата на цвинтарі св. Марії в Трентоні. 

ГорелМ прибиті: 
.ТЮКОВ - дружина 
ЗОРИСЛАВА 1 - донька 
Ю Р Ш — син з дружиною 
ХРІІСТИНОЮ 
ДЖЕФФРІ - внук 

яя 
УКРАЇНСЬКА BLTbH.\ АКАДЕ.ЛПЯ НАУК У СІНА 

З глибоким смутком повідомляємо 
про ненадійну смерть 13-го січня 1972 р. на 66-ому році життя 

проф. Філіла Артуровича Мозлі 
дШоного члецв Української Вільної Академії Наук у США, 

директора Европейського Інституту Ко.іюмбійського Університету'. 
-, ш 

Друашві і Родтгі Покійного вислоазлюємо глибоке СПІВЧУТТЯ. 
УПРАВА УВАН у США 



СВОБОДА; СЕЗ'ВДА; 19-ге СІЧНЯ 1S72 ^ Ч І . ' ! І Ї І 

ш 
„Бояриня" Лесі Українки в Дітройті 

Н а закінчення ювілейних 
святкувань 100-ліття з дня 
народження Лесі Українки 
мешканці Дітройту мали 
змогу познайомитись з її 
драматичною поемою „Боя­
риня" , що й досі заборонена 
в Україні й вилучена з усіх 
видань її творів. 

Окремий комітет Органі­
зацій Українського Визволь­
ного Фронту, покликаний 
д л я відзначення 100-ліття з 
дня народження великої 
поетеси, щасливо підібрав 
„Бояриню" як заключну ім­
презу ювілейних святкувань 
у нашому місті. 

Поза двома-трьома свят­
ковим вечорами, присвяче­
ними цим роковинам, що 
змістом свосї програми рад­
ше насвітлювалн літератур­
ний доробок поетеси, тільки 
„Оргія" і , .Бояриня", постав­
лені в нашому місті, показа­
ли нашій громаді Лесю Ук­
раїнку як безкомпромісово– 
го борця з окупантом, за 
право автохтонного народу 
на плекання і розвиток сво­
єї національної культури 
(„Оргія") і на самостійне 
життя („Бояриня") . 

Зрештою, обидві ці драми 
однаково порушують болю­
че, актуальне й сьогодні пи­
тання патріотизму і опорту­
нізму, служіння своїй бать­
ківщині чи внслуговування 
окупантові. 

„Оргія" — це лекція для 
творців мистецьких надбань, 
а „Бояриня" -— це кляснч– 
ний приклад „успіхів" тих 
кар'єровичів, що пішли слу­
жити ворогам, мовляв, і сво­
їм поможемо, та й зійшли 

-на ніщо, стали лакеями сво­
їх панів, погносм для їхньо­
го росту й оруддям для за­
кріпачування свого народу. 

Бояриню" ставила в Діт­
ройті 14-го листопада „Заг­
рава" , драматичний ансам­
бль із Торонто під режису­
рою Слава Теліжнна. 

„Бояриня" рід.со була 
ставлена добрими професій­
ними театрами й не мала 
ширших критичних відгуків. 

Літературна критика вва­
жала її несценічною: ко­
ли цю драматичну поему 
взяти для театру, то у вис­
таві, здасться мені, буде по­
чуватися брак сценічного 
руху", писав рецензент ще 
в 1918 р. в „Книгарі". 

Може й у „Боярині" мало 
сценічної динаміки, мало 
ефектів, зате логічне нарос­
тання ідейних конфліктів, 
що доходить до свого верш­
ка в останній сцені. 

Д ія „Боярині" проходила І 
при неслабнутій увазі авди– | 
рорії, кожне слово із сцени 
в 'язало слухачів із тим мн– 
нулнм-сучасним, таким зав­
жди однаковим. 

Оксана (Рома Дольниць– 
ка ) в'яне як квітка без сон­
ця, у розпачі хлнче: „Нев­
же й загинем у сій неволі? 
Скрізь палі, канчуки . , . Та 
й осоружна ж ця мені Моск­
ва. . . ” 

А Степан (Ілярій Кушні– 
ренко) типовий пристосува­

нець, кар'орист, боїться сво­
єї тіні, готовий на все, щоб 
тільки не пізнали, не підоз­
рівали, не зловили. Бо й 
справді: „Цар достане боя­
рина свого скрізь на Вкраї­
ні". 

Олексій Перебійний (Ми­
хайло Лялька) і Перебій– 
ниха (Соня Сахно) дали 
добрий зразок традиційної 
козацької родини, глибоко 
стурбованої подіями в Ук­
раїні, їхній син Іван (Петро 
Ординець) створив тип ук­
раїнського патріота, непри­
миримого ворога Москви. 

Степанова мати (Ніна 
Тарновецька), його сестра 
Ганна (Хрнстнна Туркевич) 
— невеликі ролі, але яскра­
во підкреслюють, чого може 
доконати чужина. Між вов­
ками вий по вовчому — це 
д л я них закон. 

Д ж у р а (Микола Семчн– 
шин) і дівчата (Мнрося 
Лялька і Соня Піку лик) са­
мою своєю появою доповню– 
вали цілість - контраст Д 0 , 0 Голлівуді, Калі– 
понуро, чужини. форяія. українська громада 

Гість (Володимир Дов– відзначила ювілеї Впр. о. 
ганюк) створив чудове п р о - 1 М и х . и і . І Ч Колтуцького -
тнставлання до прнстосуван– 70-ліття народження і 45-
ця і кар'єриста Степана. л і ття священства. 

До успіху постави причн– j Наспіло так багато приві– 
нилися Аріядна Шум-літе– і T j B i в ТОму і від колишніх 
ратурний дорадник, Марія ! парафій, де працював о. М. 

Відзначили ювілей о. декана Михайла 
Кол гуи,ького в Голлівуді 

На фото, зліва: Петро Марцінів, Олеся Корінь, ювілят 
о. М, Колтуцький і паніматка Катерина з великим буке­

том червоних троянд. , і 

Бенкетом, привітами, цер­
ковним хором маестра Вол. 
Божнка в неділю, 17 жовт­
ня 1971 р. в просторій залі 
Українського 

Ініціаторами першої укра­
їнської католицької церкви 
св. Марії у Лос Анджелесі 
були: Володимир Войціць– 

Культурного | кий. Еміль Стефура, Василь 
Годяк, Иоснф Жук, Марія 
Ємець, Ольга Готра, Марія 
Пасннк, Юлія Гурей, Семен 
Кунасевнч і Д ж е к Мирч. Ор­
ганізаторами церкви б у л и : 
о. мнтрат Роман Лободич, о. 
Онуфрій Шеремета й о. Сте­
пан Бахталовський. По ко­
роткому часі організаційної 

Левицька-асистент режисе– j Колтуцький, що Ювілейний І праці отці Шеремета і Бах– 
ра і костюми, Ігор Боне — Комітет не мав змоги всіх 
технічний керівник сцени j відчитати. Були також при– 
і Володимир Довганюк - -1 віти від Владики Я. Ґабра, 
адміністратор. Режисура, де­
корації та оформлення сце­
ни Слав Теліжнн. 

Поставка „Боярині" солід­
но підготована й оформле– 

дісцезін латинських церков. 
А від каунсилменів і посад­
ника Лос Анджелесу С. Пор­
ті — по-мистецьки виконана 
грамота, підписана урядви– 

на. Не диво, що авдиторія, І ками і посадником міста. 
наче заворожена, з напру– j Ювілейний Комітет очо– 
женою увагою слідкувала і лювалн: Павло Ратушний, 
за ходом дії від початку до і Петро Марцінів, Микола Ме– 
самого кінця. Не видно було ; двідь і п-і Марія Костів. Про 
несценічностн, бо слово в , заслуги в парохії говорив П. 
мистецькііі подачі доходило і Ратушний, про життєпис Ю– 
до' найдальшого кутка залі . , вілята Петро Марцінів по– 

Драматнчннй ансамбль j українськи, а М. Медвідь по– 
, ,Заграва" з Торонто, якраз і англійськії. За почесним сто– 
у „Боярині," показав на що | лом, крім Ювілята, панімат– 
він спроможний. Внпрацьо– : ки Катерини, їхніх дітей — 
вані до подробиць діялогн, І доньки, сина й сестри о. М. 
інтонація, рухи, ошліфоване і Колтуцького, були ще й такі 
слово — це засоби, що з почесні гості: о. Поснф Чаіі– 
„несценічної" речі зробили ковеькнй (помічник о. М. 
спражню жіггтьову драму, Колтуцького). о. Вородіп 
однаково актуальну в часи (Карпатської Церкви), мон– 
Дорошенка і в наші дні. | сіньііор Шедет. о. Юреко, о. 

Головна заслуга в цьому , Бреніґен, обоє Малнцькі, д-р 
режисера Слава Теліжнна. і Сннлик, Майк Мазуркі, п. 

Перед відкриттям занавіси ' Клемковнч - голова церкви 
з коротким словом виступив з Сан Дієто і п-і Марія Кос– 
мгр Василь Щербій, голова ; тів - голова Т-ва Марійська 
місцевого відділу ООЧСУ і j Дружина, 
голова Комітету для відзна– \ Отець М. Колтуцький на– 
чення роковин Лесі Україн–! родився 1901 р. у фармерсь– 
кн в нашому місті. Він при­
вітав гостей із Торонто і в 
кількох словах з'ясував кон­
флікт ідей у забороненій і 
досі в Україні драмі Лесі Ук­
раїнки „Бояриня". jTP0 - будівничий, - крім 

Після вистави місцеве Об' | Цілого ряду різних домів, бу– 
єднання ОЧСУ під її поводом І ДУвав також в українські 
свосї голови. Стефанії Леге– І Церкви в тіїі околиці, а одна 

кін околиці Ольга в Маніто– 
бі. Канада. Назва Ольга бу­
ла надана українськими по­
селенцями в честь княгині 
Ольги. Батько Ювілята Пе– 

ти, приймало членів ансам­
блю „Заграва" вечерею. 

Дітройтська громада дуже 
тепло прийняла „Бояриню" 
у виконанні і„Загравн". 

П. Рогатннеький 

Фільм „Тарас Бульба" в Дітройті 
Від кількох років деякі а– 

^ериканські т е л е в і з і й н і 
станції висвітлюють базо­
ваний на повісті Миколи Го­
голя фільм „Тарас Бульба". 
Не збираємося оцінювати 
мистецької вартостн цього 
фільму. Одні захоплюються 
ним, другі не зовсім вдово­
лені, бо там немає згадки 
про це, що акція відбуваєть­
ся в Україні і що запорожці 
— це українські козаки. Ма­
буть, комусь залежало на 
тому, щоб у фільмі такої 
згадки не було. Мовляв, не­
хай непоінформовані гляда­
чі фільму думають, що за­
порожці були росіянами. 

І так воно справді вигля­
дає. До цього нехай послу­
жить приклад з Дітройту. 
Тут на каналі 7-ої телеві­
зійної сіті БйБіСІ висвітлю­
вано фільм „Тарас Бульба" 
у двох частинах. Першу 
частину у вівторок дня 1-го 
січня від години 4.30 до 6-ої 
вечора, другу частину в се­
реду дня 5-го січня 1972 р. 
В тому самому часі. 

Напочатку висвітлювання 
другої частини заповідач ту­

тешньої станції у своєму ко­
роткому коментарі назвав 
запорожців російськими ко­
заками. Це нас, українців, 
дуже обурило і ми почали 
акцію протестів. У телефо­
нічній розмові переконували 
ми представника телевізій­
ної станції, що заповідач 
образив наші національні 
почування, бо запорожці б у - | д а л а 
лн українськими, а не росій­
ськими козаками, доказува­
ли, що в 16-тому сторіччі в 
Росії козаків не було і до­
магалися справлення неп­
равди. 

Наша інтервенція поділя­
ла й заповідач при кінці 
фільму вибачався, що зро­
бив помилку, назвавши за­
порожців російськими коза­
ками, та що насправді вони 
були українськими козака­
ми. 

Пишемо про цю подію то­
му, щоб інші українські гро­
мади у ЗСА і Канаді знали, 
як реагувати на подібні 

з них, церква св. Михайла, в 
якій Ювілят був висвячений 
сл. п. спнекопом Будкою — 
стоїть по сьогодні. Батьки 
походили з Гусятина. До Ка­
нади прибули 1898 року. У 
ближній родині о. Колтуць­
кого с ще чотири сестри і 
двох братів. Всі живі, деякі 
живуть у Вінніпегу, інші по 
других містах Манітоби. 

Ювілят закінчив Духовну 
Семінарію в Монтреалі і 27-
го вересня 1925 р. був руко– 
положеннй на священика 
Преосвященним Ннкитою 
Будкою, разом з о. Антоном 
Луговим. Околиця Ольга 
була така національно свідо­
ма, що крім о. Колтуцького 

нашій Церкві інших 
трьох священиків: Василя 
Осадця, Петра Швалюка і 
Антона Лугового. 

Сл.п. митрополит Констан– 
тин Богачевський від першо­
го дня служби Богові при­
значив о. М. Колтуцького 
парохом церкви на Френк– 
форді у Філадельфії та сек­
ретарем дісцезії і цей пост 
о. Колтуцький виконував до 
1928 року. Від 1928 року він 
був парохом церкви св. Ми– 
хаїла в Балтиморі. Мд.. від 
1930 р. -— церкви св. Духа в 
Вест Іетон, Па., з доїздом до 
церкви св. Иосафата в Бет– 
легем, Па. і на тих двох па– 
рохіях перебув 20 років. В 

таловськнн повернулися н а 
схід Америки, а о. митрат Р . 
Лободігч залишився парохом 
церкви аж до 1951 р ^ Д а л ь ^ 
т я м и парохамн були: о. Ми­
кола Винницький і о. КоН– 
стантнн Бердар. В листопаді 
1957 р. провід парохії пере­
брав о. декан М. Колтуць­
кий. 

Перша маленька церковця 
була куплена в литовців за 
18,000 долярів, і була вона 
на 3-ій вулиці в Лос Андже­
лесі. Старих імігрантів було 
мало, нова іміграція була 
бідна — змагання перших 
священиків за кращу долю 
церкви були важкі . Але ук­
раїнська патріотична като­
лицька громада таки вспіла 
сплатити борги на першій 
церкві і придбала приблизно 
23.000 дол. готівки до 1959 р. 
У тому ж часі інспектори мі­
ста заборонили відправляти 
Богослужби в цій церковці. 
Отець М. Колтуцький був 
змушений шукати нової цер­
кви, або будувати. Найшов 
велику протестантську церк­
ву з залею під нею. і паро– 
хія купила П за 75.000 дол. 
Церква була занедбана, тре­
ба було її цілу відременту– 
вати. 

Спільною працею членів 
церкви, дещо платними ро­
бітниками, в парі з парохом 
церкви о. М. Колтуцький до 
1961-го року церква була 
гарно відремонтована. Але 
не було ще грошей на паву­
ки, на іконостас. По кількох 
роках і це придбано. Чудо­
вий іконостас змалював Во­
лодимир Баляс, а будову 
іконостасу і Божого престо­
лу майстерно виконав Петро 
Марцінів. 

Сьогодні українська като– 
лнцька церква св. Марії при 
5150 Де Лонґпре Евню в 
Голлівуді — це вже не тіль­
ки вічна Господня твердиня, 
але її вічне спасіння загаль­
ної української справи. За 
рік-два парохія чиншами по– 
сілостей, пожертвами членів 
церкви сплатить довг і буде 
могти приступити до будови 
Рідної Школи і кращої цер­
ковної авднторії. 

Два акри землі з різними 
мешкальинмн домами (28 
різних), велика церква з чу­
довим іконостасом, все це 
СЬОГОДНІ МІЛЬЙОНОВІ!!! мас– 
ток. А закуплено це все а 
різні недавні роки за 300 ти­
сяч долярів. Немає сумніву, 
що 90,000 дол. боргу, який 
ще тяжить на тих неймовір­
них надбаннях, буде скоро 
сплаченні! не тільки з при­
ходів домів, але іі пожертва­
ми членів церкви, бо укра­
їнська католицька громада 
жертвенна і високопатріоти­
чна. Разом із своїм парохом 
о. М. Колтуцькнм, помічни­
ком о. Иосифоу Чайковсь– 
ким, церковними товариства­
ми: Т-вом св. Іменн, Марій– 

УНС фінансово піддержав перепис 
українців Клівленду 

Переживаємо віх швидких 
децнзій та швидкої дії у всіх 
ділянках суспільного та е– 
кчномічного життя. Ц я ско– 
рість, одначе, зумовлена на­
явністю удосконалених за­
собів комунікації та інфор– 
ції, як радіо, телебачення, 
телефон, а останньо, кібер­
нетична машина (хомгпо– 
тер). Масивні банки інфор– 
мацій про всякі д ілянки на­
уки, населення, і т. п. допо­
магають науковцям, статис­
там, а вкінці провідникам 
суспільних та– економічних 
інституцій робити швидкі 
децизії у відношенні до по­
ем ності та напрямку розвою 
їхніх ділянок. Без таких за­
собів полет на місяць був би 
неможливий. Неможливо 
було б також слідити за е– 
кономічнимн симптомами і 
показниками в нашій дуже 
складній господарській сис­
темі. Неможливі були б за– 
побігальні кроки відповіда­
льних чинників у випадку 
небезпек суспільного, еконо– 
ічного чи мілітарного поряд­
ку. 

Ми живемо у цьому ВІЦІ і в 
цьому ж складному суспіль­
стві. Наша українська грома­
да мас ті ж самі суспільно-
економічні аспірації, а з тим і 
проблеми, що й загально-
американська громада з до­
датком наших специфічних. 
Однак, до нашої диспозиції 
ми не посідаємо ніяких за­
собів успішної комунікації 
та інформації. Дотепер ми 
не маємо ніякого реального 
виказу на якому населенні 
ми опираємося. Н е вживає­
мо швидких засобів розпо­
всюдження інформацій до 
найдальших закутня і до 
українців на нашій терито­
рії поселення, бо не знаємо 
хто вони і де їх знайти. А 
без того ніяка наша акція 
без того ніяяха наша акція 
не буде досить успішна, бо 
вона не є якелід зорганізо­
вана. 

Щоб запобігти цій ситуа­
ції. Українські З'єднані Ор­
ганізації (Відділ УКК) в 
Клівленді на своїх сходинах 
вирішив перевести перепис 
всіх українців цієї околиці і 
цим започаткувати подібні 
акції в інших осередках. 
Тому, що всяка акція потре­
бує фінансового попертя, ми 
звернулися до Українського 
Народного Союзу (через го­
лову Окружного Комітету) 
д-ра Богдана Футея) за під­
тримкою. І дуже відрадно 
ствердити, що УНС, оціню­
ючи вагу такої спроби, аси­
гнував 500 дол. До цієї су­
ми Т-во Українських Ліка­
рів в Огайо дало 150 дол. і 
Українські Злучені Органі­
зації дали 100 дол. А підпри­

ємець Василь Лішннецькнй, 
заофірував свої професійні 
услугн і „хомпютер" без ні­
якої грошевої винагороди. 
Тому просимо, всі інші брат­
ські союзи та фінансові ін­
ституції долучитися до цієї 
акцій 

Почато від збирання адрес 
і автоматизування їх. До 
цього заангажовано студен­
та Мнрона Задойного (чле– 
наУНС), як стнлендиста по– 
вище згаданого фонду. На 
сьогодні, около 2,000 адрес 
які покривають в до 7 ти­
сяч осіб вже змеханізовані. 
Спеціально спрепаровані 
квестіонарі будуть вислані 
на ці адреси з проханням 
доповнити особисті дані ко­
жного члена родини. 

Просимо всіх українців в 
Америці кооперувати в цьо­
му ділі, щоб заплянована 
праця увінчалася успіхом. 
Бо непотрібно підкреслюва­
ти, що того роду статистика 
нашій громаді дуже конеч­
на для різного роду студій 
українського поселення як 
;рівно ж в практичному жи­
тті громади. Особливо під­
креслюємо, що всі індивіду­
альні особисті дані, поза 
Ім'ям і адресою будуть вжи– 
витася тільки для загальної 
статистики і в ніякому разі 
не будуть доступні дя неу– 
поважнених осіб чи груп. 

Віримо, що наша громада 
оцінить цей почин позитив­
но й не буде ні одного ук­
раїнця, що не відгукнеться 
на наш заклик. Тому, що 
неможливо для нас здобути 
адреси кожного, просимо 
зголошуватися на адресу: 
United Ukrainian Organiza-
tion-UCCA Branch, 5691 
State RD, Parma, Ohio 44134 
Tel. 884-5015. 

В. Л . 

КРИТИКА „ Ю К Р Е Ш І Є Н 
A B P " 

Вінніпег. — На сторінках 
„Українського Голосу" з 5 
січня один із слухачів радіо­
станції „ С Д Ж В Б " скритику– 
вав її за українську щоден­
ну „радіогодину", що пере­
дасться з Вінніпегу від 7 до 
8 вечора, крім неділі, під на­
звою "Ukrainian Hour" : ,,У 
більшості цих авдицій мова 
не українська, я к також 
,,полкас". „вале", ,мазур– 
кас" не мають нічого спіль­
ного з українськими танця­
ми чи танковими мелодія­
ми". Автор О. Ґудзяк дома­
гається — замість пісень 
,Ґулі з а вухом" та „Сіла під 
корову і стала доїти" — но­
віших, я к „Рушничок", „Бі­
лі каштани" та „Вербичку– 
й подібних того ж типу. 

Грабункові пригоди Аарона Вона 
в Бруклині 

Брухлин, Н.И. — Незви­
чайних пригод довелося дня­
ми зазнати жителеві Брук– 
лину Ааронові Конові. Вран­
ці він вирушив до праці, аче 

коментарі, зокрема коли н– 
деться про фільм , Д а р а с | 5 ^ Є ? ! ^ ^ ^ П ^ і 1 " І с ь а д Д р з ^ ^ а ( я К - Н а П , о м а -
Бульба 

Франц Лгаїецький 

; 

НЕ Є ДОБРІШ БАТЬКО ТА МАТИ, 
ЯКІ НЕ ЗАБЕЗПЕЧАТЬ ДОСТАТНЬО 

СЕБЕ І СВОЇХ ДГГЕИ 
В УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ. 

ВІД ЖИТТЬОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
УЖЕ ЗАВТРА МОЖЕ ЗАЛЕЖАТИ ЇХ . 
ВЛАСНА ДОЛЯ ТА ДОЛЯ ЇХ ДГГЕИ! 

шість років. В 1957 р. прн– j л у д е с другі українські цер– 
був до Лос Анджелесу на , КВВч ц | л а м а с а різних світсь– 
пароха церкви св. Марії. В І к н х організацій і все це наіі– 
родині Отця-Ювілята г. двос більше на одну тисячу укра– 
дітей -– син .дочка і чоти– шськнх родин - дійсних па– 
рьох внуків. 

Перша українська католи­
цька парохія в Каліфорнії 
постала 1947 року в Лос Ан­
джелесі. Тепер маємо ще І г о року). Треба все догляда– 
других дві — в Сан Дісґо і | т и , піклуватнся^наймеїгаїою 
Сан Франсіско, подією в таких мешкальшіх 

тріотів) - парохія св. Ма­
рії в Голлівуді доказала 
просто чуда за тон час, як 
перенесла свої церковні тру­
ди до Голлівуду (від 1959-

домах. А тому не раз й не 
два ми бачили нашого юві­
лята о. М. Колтуцького при 
різних працях такої церков­
ної господарки. Дещо спів­
працею членів церкви роби­
лось, дещо платними робіт­
никами, але все й всюди ми 
бачили о. М. Колтуцького 
при праці з закоченими ру­
кавами! 

Духово українська като­
лицька церква св. Марії в 
Голлівуді теж сильна, бо 
має багато молодого дорос­
ту. 

Микола П. Новак 

по дорозі на Кона напали 
бандити й відібрали -240 до­
лярів — усе, що мав. А. Кон 
побачив поліційне авто, спи­
нив його й розповів, що ста­
лося. Після складення акту 
про грабунок у поліційному 
відділі, він одержав від по­
ліції 35 центів, бо не мав чим 
заплатити за квиток на до­
рогу. Але коли А. Кон ви­
йшов на вулицю до ,,саб– 
вею", то на нього знову на­
пали грабівюгкн, забравши 
подаровані 35 центів. Цього 
разу поліція схопила напас­
ників, помітивши їх із пат­
рульного авта. Аарона Кона, 
який поспішав на працю, 
знову повезли в поліційну 
дільницю, склали протокола 
і дали йому 35 центів на до­
рогу. Втрете він таки доїхав 
до місця призначення. 

^ Праця ^ 
О HELP WANTED MALE О 
MERCEDES BENZ MECH. 
EXCELLENT RATE WITH 

PROFIT SHARING AND 
STOCK OPTIONS 

Want man who can move 
into management position and 

train others. 
Call: 

Franklin Grazeola 
(201) 656-0247 

SHORT ORDER COOK 
limited salad preparation re­
quired. 7 a.m. to 3 p.m. 3 p.m. 
to 11 p.m. 11 p.m. to 7 a.m. 
shift available or 11 a.m. to 8 
p.m. split shifts available. Some 
exp. helpfull but will train. Full 
and part time hrs. avail. Must 
be able to work at least 3 days 
a week. Salary range S2.35 per 
hour to S3.00 per hr. depending 

on` exp. For appt. call 
Mr. Bebermaa at 201 391-6063 

MOLD MAKERS 
MACHINIST 

Apply in person Mr. Hanger 
42-11 9th Street 

Long Island City, N.Y. 

М А Ш И Н І С Т И 
2-го клясні 

РОБЛЕНИЙ МОДЕЛГО 
Мусить мати досвід. 

Постійна праця. 
Tap-Rite Products Division 

204 Railroad Avenue 
Hackensack, N.J. 

Праце 
FEMALE 

MATRON POSITIONS 
Now open for full time people 5 
days, 40 hr. wk,, 7 a.m. - 3 p.m.. 
3 p.m. - 11 p.m. Company paid 
fringe benefits. Starting salary 
52.00-52.50 pr. hr., depending 
on experience. Transportation 
necessary. Please call Mr. Be-
berman at (201) 391-6663. Holi­
day House of Montvale, Garden 

State Pkwy., Montvale, N.J. 

fr` Праця 4 
9 MALE Sz FEMALE e 

MATRON POSITIONS 
Now open for full time people, 
5 days, 40 hr. week, 7 a.m.-3 
p|m., 3 p.rn.-ll p.m. Company 
paid fringe benefits. Starting 
salary 52.00-02.50 per hour, de­
pending on experience. Trans­

portation necessary. 
SHORT ORDER COOK 

Limited salad preparation re­
quired. 9 a.m. to 3 p.m., 3 p.m. 
to 11 p.m., 11 p.m. to 7 a.m. 
shift available or 11 a.m. to 8 
p.m. split shifts available. Some 
exp. helpfull but will train. Full 
and part time hrs avail. Must 
be able to work at least 3 days 
a week. Salary range 52.35 per 
hour to 53.00 per hr. depending 

on exp. For appt. call 
Mr. Beberman at 201 391-6663 

Holiday House of Montvale 
Garden State Parkway 

Montvale, N J . 

^ Real Estate 4 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ АБО КУПИТИ 

БУДИНОК, ВИЗНЕС, ЗЕМЛН 
звертайтеся до 

УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 
GEMINI REAL ESTATE CO 

88 — Second Avenuo 
New York, N.T. TeL: 477-6404 

SCHOOLS 

Учіться англійського 
в Нюйоркському 

Університеті 
14-ти тижнева програма ден­
них, вечірніх і суботнішніх 
клас про англійську торго­
вельну кореспонденцію, гра­
матику, читання, стравлюван­
ня вимови, й у мовній лабора­
торії. 

Реєстрація від 17 січня до 5 
лютого. Кляса починаються 
від 31 січня. 

Інформації телефонічно: 
698-3931 

або писати до: 
AMERICAN 

NGUAGE 
NSTITUTE 

School of Continuing 
Education 
New York University 
1 Washington Square 

North 
New York, N.Y. 10003 

Cowpog^ 
ШТМІмУіТОТа 

48 E. 7th St 
TeL OR 3-3560. New York 10003 
Для висадки Рідним: нитки 
для вишивання Д М Ц Ґ свете– 
рн, хустини різних родів, ма­
теріали для вишивання і па­

нам:! канна, і т. її. і T. П. 

Різне 
!CWl8tei(lCtCtCKtCieii1fXlC4KWCICMtfJ 

Українське Внсилкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Avenue New York City 

Tel.: (212) 476-7430 
- божос Всім -
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
і НОВОГО РОКУ 

Х р в с т о с Р о д і ї s c a t 
ювкчмісвдівдгсі((счгаФі,іс(фп 

^ S ^ S ^ 

В /ЧНХАНЛО^НЛОКГ 

МА 
МЕДИЧНІ теми 

'\ІКАРСЬКИЙ 
^дейідниіс 

Ціпа: 15.00 дол. з переевдкоик 
Замовлення і належнтість 
(тільки чека або поштові 

перекази) слати до : 
8 V О В О D А ” 

і 81-83 Grand Street . 
Jersey City. N J . 07S03 

l e r e s ' s ? s e z e s e s f s t s ^ r e : 

H E Є ДОБРЙЗГ 
БАТЬКО ТА 
МАТІЇ, ЯКІ НЕ 
ЗАБЕЗПЕЧАТЬ 
ДОСТАТНЬО І 
СЕБЕ І СВОЇХ 
ДІТЕЙ 
В УКРАШСЬКОМУ 
НАРОДНОМУ 
СОЮЗІ. 
ВІД -
ЖИТТЬОВОІХ) 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
УЖЕ ЗАВТРА 
МОЖЕ 
ЗАЛЕЖАТИ 
ЇХ ВЛАСНА 
ДОЛЯ ТА ДОЛЯ 
ЇХ ДГГЕИ! 

м ft. 

>s^s^=^z:^=:^r^s^s^s>г:^s^ 

|| Funeral Directors || 
Theodore WOLINNI?yee. 

Директор ^ 
Похоронного Заледенив 

123 East 7th Street" 
NEW YORK, N.Y.' 10009 

Tel.: OR 5-14Jrtj`, 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

LYTWYN ft LYTWYN 
UKRAINIAN У 

FUNERAL DIRECTORS 
АШ CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА А, ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

1RVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555"" 

"4 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається Похо^ійймн 
в BRONX, BROOKLYN, . 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
^ПЩг І -

Контрольована температу­
ра. Модерна каплишт,до 

ужитку ДАРОТії.4 

PETER JAREMA. 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK,.ty?, 
ORegon 4-2568 ' ! 

ifa 

TAP3AH, 4 . 6684. Тарзан і Чулю в руках ворогів 

тгжк? 5V ТКЕ 
МНЕ THE C`MZS 
6МЕ TVEKVuTH 
TK0R Г J ? C ' ^ S S 
Or НАМ АМ7 
WSCWfS,"WEZAH 

bS7 T5HULU 
CZUAV?LE 

UVCCVSClCJS 
A9 7Н6У T W 

TO КБ6АМ ' ' 
TbS JUM6L6 

Запаморочені вином, що 
його дали їм Омари разом із 
закупленими" шинкою і хлі­
бом,. Т а р з а н - і Ч у л ю прова­
люються на землю втратив­

ши пам'ять, я к вони пробу­
вали осягнути джунґлію. 

Все діється так, я к т н - а а – 
плянував, Вульво! Тепер 
."треба дадне,рнуга дА д с іль J І заховай в джунґлії вв 

мандрівних вагабундів! Зро­
би так, щоб -тут не було ні– 

ряд нашого перехбяфкцрчогЬ 
радіо-апарату, НікЗіО^ щоб 

SffSTS.' СЛІДУІ як .прибудуть, ніхто, не .знав, що 'мни були 
парашутисти з ЯамбузіТ | спроможні "перехоплювати 

усні повідомленяя^і!йгі ІТСЯ) 

/ i J І 


